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Visit our website to:

Get usage advice, updated brochures, trouble shooter and 
service information.

Register your product for additional services:
www.warranty-woods.com

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.
When contacting our Authorised Service Centre, ensure 
that you have the following data
available: Model number, receipt and serial number.

 

Warning / Caution-Safety information.
General information and tips.
Environmental information.
Subject to change without notice.

Filter replacement
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Flammable material. This appliance 
contains R290/Propane, a 
fl ammable refrigerant.
               

                      Refer operators manual.
         
               Read technical manual                    
         
               Read operators manual.               

SAFETY INFORMATION
Before the installation and use 
of the appliance, carefully read 
the supplied instructions. The 
manufacturer is not responsible 
if an incorrect installation and 
use causes injuries and damages. 
Always keep the instructions with 
the appliance for future reference. 

Children and vulnerable 
people safety

WARNING
Risk of injury or permanent 
disability. This appliance can be 
used by children aged  8 years and 
above and persons with reduced 
physical, sensory or mental 
capabilities or lack of experience 
and knowledge if they have been 
given supervision or instruction 
concerning use of the appliance 
in a safe way and understand 
the hazards involved. Do not let 
children play with the appliance. 

Children of less than 3 years should 
be kept away unless continuously 
supervised. Keep all packaging 
away from children. 

Cleaning and user maintenance 
shall not be made by children 
without supervision. 

General Safety
This appliance is intended to be 
used in household and similar 
applications such as: – basements, 
crawl spaces; staff  kitchen areas in 
shops, offi  ces and other working 
environments. The rating plate is 
located behind the water tank of 
the dehumidifi er.
Keep ventilation openings clear of 
obstruction.  

Do not use mechanical devices 
or other means to accelerate the 
defrosting process, other than 
those recommended by the 
manufacturer.
The appliance shall not be stored 
in a room where ignition sources 
are operating continously (open 
fl ames, working gas appliance, 
operation electric heater, etc). Do 
not pierce or burn.
Be aware that refrigerants may 
not have an odour. Do not use 
water spray and steam to clean the 
appliance. Clean the appliance with 
a moist soft cloth. Only use neutral 
detergents. Do not use abrasive 
products, abrasive cleaning pads, 
solvents or metal objects.
If the power cord is damaged, 
it must be replaced by the 
manufacturer, its Authorised 
Service Centre or similarly qualifi ed 
persons in order to avoid a hazard.

SAFETY INSTRUCTIONS

Installation 

WARNING
Only a qualifi ed person can install 
this appliance.
Remove all the packaging.
Do not install or use a damaged 
appliance. The appliance shall be 
installed, operated and stored in a 
room with a fl oor area larger than 
4m². Strictly follow the installation 
instruction supplied with the 
appliance. Always be careful when 
you move the appliance because it 
is heavy. Always wear safety gloves.

Make sure the air can circulate 
around the appliance. 
Wait at least 4 hours before 
connecting the appliance to the 
power outlet. This is to allow the oil 
to fl ow back in the compressor.  
Do not install the appliance close 
to radiators or other heat sources.
Do not install the appliance in 
direct sunlight. 

         
               Read operators manual. 
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Electrical connection 

WARNING
Risk of fi re and electrical shock. 
The appliance must be connected 
to a grounded outlet. 
Make sure that the electrical 
information on the rating label is in 
accordance to the power supply. If 
not, contact an electrician.
Always use a correctly installed 
shockproof socket.  
Do not use multi-plug adapters 
and extension cables.  
Make sure not to cause damage 
to the electrical components (e.g. 
plug, cable). 
Contact the Authorised Service 
Centre or an electrician to change 
the electrical components. 
The cable must stay below the 
level of the plug. 
Connect the plug to the power 
socket only at the end of the 
installation. 
Make sure that there is access to 
the plug after the installation. 
Do not pull the power cable to 
disconnect the appliance. Always 
unplug the power cable from the 
plug only. 

Use

WARNING
Risk of injury, burns, electrical 
shock or fi re. 
Do not change the specifi cation of 
this appliance. 

Be careful not to cause damage to 
the refrigerant circuit. It contains 
propane (R290), a natural gas with 
a high level of environmental 
compatibility. This gas is 
fl ammable.

If damage occurs to the refrigerant 
circuit, make sure that there are no 
fl ames and sources of ignition in 
the room. Ventilate the room. 
Do not put fl ammable products or 
items that are wet with fl ammable 
products near or on the appliance.

Disposal 

WARNING
Risk of injury.
Disconnect the appliance from the 
mains supply.
Cut off  the mains cable and 
discard it. The refrigerant circuit 
of this appliance is ozone-friendly. 
Contact your local authority for 
information on how to discard the 
appliance correctly. 
Do not cause damage to the part 
of the cooling unit that is near the 
heat exchanger.
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TECHNICAL DATA

* Technical changes and improvements may occur. All values are approximate and may vary due to 
external circumstances such as temperature, ventilation and humidity.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Max. working area 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Air f low step 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Air f low step 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Dehumidifying at 20˚C and 70% r.h. 6,5 l/24h 7,5 l/24h 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Dehumidifying at 30˚C and 80% r.h. 12 l/24h 13,5 l/24h 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Power at 20˚C and 70% r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Power consumption at 20˚C and 70% r.h. 3,3kWh/24h 3,5kWh/24h 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tank volume 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Refrigerant R290 R290 R290 R290 R290

Charge 98g 100g 110g 120g 150g

Voltage 230V 230V 230V 230V 230V

Frequency 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Current 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP Code IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Dimensions in mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Max. working area 140 m² 190 m² 230 m²

Air f low step 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Air f low step 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Dehumidifying at 20˚C and 70% r.h. 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Dehumidifying at 30˚C and 80% r.h. 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Power at 20˚C and 70% r.h. 320W 420W 500W

Power consumption at 20˚C and 70% r.h. 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tank volume 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Refrigerant R290 R290 R290

Charge 110g 120g 150g

Voltage 230V 230V 230V

Frequency 50Hz 50Hz 50Hz

Current 2,2A 3A 3,3A

IP Code IPX1 IPX1 IPX1

Dimensions in mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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PROBLEM SOLUTION

Dehumidifier does not start - Check that the dehumidifier is properly connected to an electrical source and that the fuse has not gone
- If the warning light is on, check that the water reservoir is empty and correctly placed in the dehumidifier.  

Check that the float is free
- Check that hygrostat is working. Dehumidifier should start when hygrostat is in Maximum position

Does not dehumidify - Check that fan is spinning
- Check that air can flow freely through the dehumidifier. Front grid and air filter should be clean and dehumidifier should stand  

20-30cm from wall
- Listen  for  the sound of the compressor,  bear in mind that the dehumidifier may be in a defrost cycle, when the compressor stops. Wait initially for about 35 minutes. 
- Check that a thick coating of ice has not formed on the cooling coils.

High noise level/vibrations - Increase distance between dehumidifier and surrounding surfaces
- Cooling coils may be in contact with each other and cause vibration. Disconnect dehumidifier from electricity and separate the coils

Ice formation on cooling coils - Remove air filter at rear of dehumidifier and check that no dust is obstructing the air going through  machine

No water enters reservoir - Check for obstruction in the  drip-tray above the  water reservoir

Does not switch off when water 
reservoir is full

The Led is flashing in green 

- It is important that the float moves freely in the water reservoir. If it does not, it will not respond to water levels and prevent dehumidifier from stopping

-      To low temperature- increase room temperature.

If none of the above works, you should contact your nearest retailer for checking other  possible solutions.
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WOOD’S; THE WORLD’S LEADING 
DEHUMIDIFIERS 

Wood’s dehumidifiers have been known 
as market leaders for many years. Their 
dehumidifiers are suitable for use in 
the most demanding climates, where 
dehumidifying capacity is optimal even at 
different temperatures and humidity levels. 

Excellent results can be achieved within 
indoor areas that become damp, such 
as cellars, garages, and summer houses. 
Compared to conventional tumble dryers, 
Wood’s dehumidifiers do not wear out 
clothes as they utilize a blow-drying effect 
while being energy efficient, making them 
ideal for drying laundry.

The amount of humidity that the 
dehumidifier removes depends on the 
temperature, the humidity level and its 
placement. External weather conditions 
may also affect the performance of 
the dehumidifier. In cold weather the 
absolute humidity in the air decreases and 
therefore the extraction of humidity by 
the dehumidifier is reduced. (The relative 
humidity might still be on a high level.) 
The dehumidifier is suitable for use in the 
temperature range +2˚C to +35˚C. 

Wood’s dehumidifiers are safe to operate 
and intended for continuous use over 
many years. 

EXCESSIVE AIR HUMIDITY – A DANGER

Condensation occurs when water vapour 
in the air comes into contact with a cold 
surface such as cold  window or wall. 
When water vapour is cooled down, 
condensation occurs, and water-drops 
are formed. In highly humid air, the air 
may get musty and mould might get 
formed, causing damages to a house and 
its furniture. This environment may even 
cause illness for the residents. Mites and 
spiders also develops more in a damp 
environment. A dehumidifier with high 
performance creates a good, healthy 
humidity level. For greatest efficiency 
the doors and windows of rooms that 
are being dehumidified should be kept 
closed. Removes odours, dries wood 
and removes moisture from sportsware 
outdoors equipment.

A dehumidifier may be used in cellars, 
washrooms, garages, crawl spaces, 
caravans, summer-houses and on 
boats. If the humidifier is kept in colder 
environments, you should study the Hints 
at the end of the manual.

PLACEMENT OF THE DEHUMIDIFIER

Wood’s dehumidifiers are easy to move 
around, all you need to have is a power 
source for 220/240V, but bear in mind the 
following: 

- The dehumidifier should not be placed 
near radiators or other heat sources or 
exposed to direct sunlight, as it will reduce 
performance.

- It is necessary to heat up a room and  keep 
the temperature above +2˚C.

- To maximise the air flow, the dehumidifier 
should stand at least 25cm from a wall or 
any other obstruction.

-  It is ideal to place the dehumidifier in the 
center of a room/area.

NOTE:  When placed in a shower or 
bathing area, the dehumidifier should 
be fixed in place. It is compulsory to 
check and respect your local bathroom 
electrical regulations before use. 

USING THE DEHUMIDIFIER

If the dehumidifier is transported 
horizontally, oil may have run out of 
the compressor and into the closed 
piping system. In such a case, let the 
dehumidifier stand for a few hours before 
being used. It is very important that 
the oil runs back into the compressor, 
otherwise the dehumidifier may be 
seriously damaged.

1. Check that the water reservoir is correctly 
placed and the float moves freely in the 
reservoir. See the section on the Float.

2. Connect the dehumidifier to an grounded 
power source.

3. Select fan speed. (This does not apply to 
SW20FW)

4. Set the desired humidity  level by rotating 
the hygrostat. See the section on the 
hygrostat. 

  

NOTE: When the dehumidifier 
is turned off, it will take 5 minutes 
before the dehumidifier is restarted,  
the built-in automatic functions are 
deactivated, during this period.

THE FLOAT

The float consists of a white plastic 
cylinder which hangs on two arms. 
The float rests on the surface, so it is 
lifted when the water level rises. When 
the float reaches a certain height, the 
dehumidifier responds to this and shuts 
down automatically to prevent flooding 
of the tank.

When you have emptied the water 
reservoir and are to replace it in the 
dehumidifier follow these steps:

1. Push the water reservoir in until it touches 
the float.

2. Raise the forward edge of the water 
reservoir from below so that the whole 
water reservoir is slightly slanted.

3. Push the water reservoir home. The float 
should now be in the reservoir instead of 
being stuck behind it.

 
NOTE: It is important that the float 

moves freely, since its purpose is to 
respond to the water level and ensure 
that the dehumidifier is turned off when 
it is high. A wrongly placed float may 
allow the water reservoir to flood.

+40°C.
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WATER DRAINAGE

The dehumidifier is fitted with a hose 
connection. By attaching a hose to the 
dehumidifier the condensed water can be 
drained directly away.

Using the hose:

1. Disconnect the dehumidifier from the 
power source and remove the water 
reservoir to give access to the drip tray.

2. Attach the hose coupling to the thread on 
the dehumidifier and lead the hose to a 
drainage outlet. Check that the hose is not 
above the level of the drip tray.

3. Connect the dehumidifier to the power 
source.

Without hose, direct to a drain outlet:

1. Disconnect the dehumidifier from the 
power source and remove the water 
reservoir. 

2. Place the dehumidifier directly over the 
drain so that the dehumidified water can 
drip through the hole at the base of the 
dehumidifier and into the drain.

3. Connect the dehumidifier to the power 
source.

HYGROSTAT

Wood’s dehumidifier is fitted with a built 
in hygrostat, which is set to the desired 
level of humidity. The control registers 
the current level of humidity and ensures 
that the dehumidifier is turned on and off 
automatically.

How to set the hygrostat:

1. Set the hygrostat knob to the maximum 
position.

2. Set the fan to position II . (This does not 
apply to SW20FW)

3. When the desired level of humidity is 
reached, the hygrostat knob is turned 
counter clockwise until the dehumidifier is 
turned off.

 
NOTE: The ambient relative humidity 

is most simply measured with a Wood’s 
hygrometer, and the most suitable range 
is between 50% and 60%.

SHUTTING OFF AUTOMATICALLY

When the water reservoir is full, the 
dehumidifier is shutting off automatically.
The indicator light at the front of the 
dehumidifier will switch to red to show 
that the water reservoir should be 
emptied.

1. Disconnect the dehumidifier from the 
power source.

2. Empty the water reservoir.

3. Put the empty water reservoir back and 
check that the float moves freely. See the 
section on the Float.

4. Connect the dehumidifier to the power 
source.

THE AIR FILTER

The air filter at the rear of the 
dehumidifier ensures that the cooling 
coils are kept free from dust. It is 
important that the filter is kept clean 
so that air can flow freely through the 
dehumidifier. The filter should thus be 
changed when required.

Your dehumidifier is equipped with a 
SMF-filter that enhances the capacity 
of the dehumidifier and cleanses the air 
further. Please refer to the separate filter 
leaflet for installation and maintenance 
instructions.

AUTOMATIC DEFROSTING

Wood’s dehumidifiers are fitted with 
a control unit which ensures that the 
cooling coils are defrosted automatically 
when needed. The control shuts down 
the compressor, which causes the cooling 
of the coils to stop. The fan continues 
to draw the air at room temperature 
through the dehumidifier and thus melts 
the ice, and the water runs down into 
the reservoir. This defrosting system 
means that the dehumidifier works at 
temperatures as low as +2˚C.

FAN

The fan ensures that air flows through the 
dehumidifier. Moist air is sucked in from 
the rear and goes via the cooling coil and 
the vaporizer to come out dry and warm 
at the front of the dehumidifier. Wood’s 
dehumidifiers are fitted with two fan 
speeds.

• Position II – gives a high air flow with 
maximum dehumidifying of air. (This does 
not apply to SW20FW)

• Position I – gives a lower air flow which 
causes quieter operation and slightly 
lower dehumidifying capacity. 
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CLEANING AND MAINTENANCE

Wood’s dehumidifiers require cleaning  
and change of filter, to maintain their high 
dehumidifying capacity. 

- The front grille can be cleaned with a 
vacuum cleaner of a soft brush. 

- The cooling coils are best cleaned with a 
cloth and warm water. Clean with care.

- The fan motor is permanently lubricated  
and requires no maintenance. 

  

NOTE: Always disconnect the cord 
before cleaning.

HINTS:   

- Sometimes it may be useful to use a heater 
to make sure that the temperature does not 
fall below +2˚C.

- For maximum dehumidifying power in 
a room, it is recommended that the air 
supply from outside and from adjoining 
rooms is minimized – close doors and 
ventilators.

- Put the unit in the center of the room

- Increase temp. for faster dehumidification

 ( warm air carries more water.)

- Use frost guard if temperature falls below 
+2°C

- Higher dehumidification in autumn /
summer because outside air is warm and 
humid. (Absolute humidity is normally 
higher).

WHEN THE DEHUMIDIFIER REQUIRES 
SERVICING

If the dehumidifier requires servicing, 
you must first contact the retailer. Proof 
of purchase is required for all guarantee 
claims.

GUARANTEES

2 years’ guarantee against faults in 
manufacture. Note that the guarantee is 
only valid for reciept of receipt.

NOTE!  Get a 6-years warranty! 
Register at warranty-woods.com and 

replace the SMF-filter at least once a 
year. Please visit woods.se for more 
information.

Recommended limits for use
     Temp. SW +2˚C to +35˚C
     Relative humidity: 30% to 90%
     Recommended
     humidity level:  appr. 50% RH

IMPORTANT! - Wood’s
dehumidifiers must be connected  

   to an grounded power source.
The power source sould be 

220V-240V 50Hz 
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6 YEARS WARRANTY

In order to extend the warranty from 2 to 
6 years, please follow these steps:

1.  Register your dehumidifi er  after your 
purchase at  warranty-woods.com

2.  Replace the SMF fi lter in your dehumidifi er 
regularly, at least once a year. If you want, 
we’ll send you a reminder when a fi lter 
change is due. The reminder is, of course, 
free of charge.

You can fi nd fi lters at your local retailer, or 
distributor. Please visit woods.se to locate 
your closest Wood’s distributor.

Note! 
There is no obligation to purchase fi lters 
when you register your dehumidifi er at 
warranty-woods.com

Save your receipts!
These will be required for any warranty 
claim during the period.

07

This marking indicates that this product should not be disposed with other household wastes throughout the EU. 
To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it 
responsibly to promote the sustainable reuse of material resources. To return your us device, please use the 
return and collection systems or contact the retailer where the product was purchased. They can take this product 
for environmental safe recycling.

WARRANTIES (private use)
2 year warranty for manufacturing defects. Note that the guarantee only 
applies on presentation of the receipt.

Extended warranty for up to 10 years
To get extended warranty, from 2 to 10 years, please follow these steps.

1. Register your Wood’s dehumidifier after your purchase registration 
 within 90 days at at warranty-woods.com

2. Replace the SMF filter in your dehumidifier regularly, at least once a year. 
If you want, we will send out a reminder by SMS and or e-mail when it is 
time to change the filter. You choose this when registering at 

 warranty-woods.com The reminder is of course free of charge.

You can buy new Wood’s filters from your local dealer. Or when you are 
logged into your registered account. Visit woods.se to find your nearest 
Wood’s dealer.

ATTENTION!
You are not committing to any filter purchase when you register your dehumidifier on
warranty-woods.com

Save your receipts for both dehumidifiers and replacement filters.
You must be able to present them in case of any warranty claims!

WARRANTIES (commercial use)
All professional machines are covered by a 1-year manufacturing warranty from the date of purchase. The guarantee is
limited to repair, free of charge within the specified period provided the conditions are
fulfilled. All warranty periods begin on the date of purchase and are non-transferable. About your professional
machine was purchased from a dealer or supplier, you must contact them to initiate a
warranty claim.
The warranty does not cover:
- Any repairs or replacement of components during the warranty period do not lead to an extension of the warranty period.
- The warranty expires if any modifications have been made, non-genuine components have been fitted or if the dehumidifier has 

been repaired by a third party.
- Components subject to normal wear and tear, such as filters, are not covered by the warranty.
- The guarantee only applies on presentation of the original, unaltered and date-stamped purchase receipt.
- The warranty does not cover damage caused by actions other than those described in the user manual or by negligence.
- The warranty does not cover faults caused by dirt from third-party products.
- The warranty does not cover accidental damage.
- All claims for compensation, including consequential damages, will not be entertained. days from the date of purchase.
For more information on product warranties visit woods.se Register your product at warranty-woods.com
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Bruksanvisning

Brännbart ämne. Denna maskin 
innehåller R290/Propan – ett 
brännbart köldmedium. 

 Se bruksanvisning.
            
 Läs serviceinstruktion
                                        
 Läs bruksanvisning.

SÄKERHETSINFORMATION

Läs den medföljande 
bruksanvisningen noggrant innan 
installation och användning 
av produkten. Tillverkaren är 
ej ansvarig för person- och 
egendomsskador som uppstår 
på grund av felaktig installation 
eller användning. Spara 
bruksanvisningen för framtida 
behov. 

Säkerhet för barn och 
funktionsnedsatta

VARNING!  

Risk för skador och permanent 
invaliditet.
Denna produkt kan användas 
av barn från 8 års ålder och 
uppåt och av personer med 
nedsatt fysisk, sensorisk eller 
mental förmåga samt personer 
med bristande erfarenhet och 
kunskap, om de övervakas 
eller instrueras beträff ande hur 
produkten används på ett säkert 
sätt och förstår de risker som är 
förknippade med användningen. 
Låt inte barn leka med produkten.

Barn under 3 år ska inte vistas 
i närheten av produkten utan 
ständig uppsikt. 
Håll förpackningsmaterial utom 
räckhåll för barn. 
Rengöring och användarunderhåll 
ska inte utföras av barn utan tillsyn. 

Allmän säkerhet

Denna produkt är avsedd att 
användas i hushållsliknande 
tillämpningar såsom: - källare, 
krypgrunder, pentryn i butiker, 
på kontor och liknande 
arbetsmiljöer. Produktens 
märkskylt är placerad bakom 
kondensvattenbehållaren. Håll 
produktens ventilationsöppningar 
fria från hinder.  

Använd ej andra metoder för 
avfrostning eller rengöring än 
de som rekommenderas av 
tillverkaren. Produkten ska inte 
förvaras i ett rum där kontinuerligt 
använda tändkällor fi nns (till 
exempel; öppen eld, gasvärmare 
eller elektriska värmare). Kylkretsen 
får ej punkteras eller utsättas för 
öppen låga. Köldmediet kan vara 
luktlöst. Spraya inte vatten eller 
ånga på produkten för att rengöra 
den. Använd en fuktad mjuk 
trasa vid rengöring tillsammans 
med rengöringsmedel. Undvik 
att använda slipande medel eller 
metallföremål. Om nätsladden 
är skadad måste den bytas av 
tillverkaren eller, en av tillverkaren 
auktoriserad verkstad eller 
liknande kvalifi cerad person för att
unndvika framkallande av fara.

SÄKERHETSINSTRUKTIONER

Installation 

VARNING!  
Endast kvalifi cerade personer 
får installera denna produkt. 
Avlägsna allt förpackningsmaterial. 
Installera eller använd inte en 
skadad produkt. Produkten ska 
installeras, användas och förvaras 
i ett rum med en golvyta större 
än 4 m2. Följ den bifogade 
installationsanvisningen noga. 
Iakttag alltid försiktighet om 
produkten ska fl yttas eftersom 
den är tung. Använd alltid 
skyddshandskar.

Tillse att luft kan cirkulera 
runt produkten. Vänta minst 4 
timmar innan produkten ansluts 
till nätspänning i syfte att låta 
kompressorns smörjmedel rinna 
tillbaka till kompressorn. Installera 
inte produkten i närheten av 
radiatorer eller andra värmekällor. 
Installera inte produkten i direkt 
solljus. 

  

                                        
 Läs bruksanvisning.

            
 Läs serviceinstruktion
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Bruksanvisning

Elektrisk anslutning 

VARNING!   

Risk för brand och elektriska 
stötar. Produkten måste anslutas 
till ett jordat eluttag. Kontrollera 
att märkskyltens elektriska 
information överensstämmer 
med nätspänningskällan. Om 
så inte är fallet, kontakta en 
elektriker. Använd alltid ett korrekt 
installerat stötsäkert och jordat 
eluttag.  Använd inte grenuttag 
eller förlängningssladdar. Vid 
skadad anslutningssladd (t.ex. 
stickpropp eller nätsladd) kontakta 
en av tillverkaren auktoriserad 
verkstad eller en elektriker om 
en elektrisk komponent behöver 
bytas. Nätsladden ska befi nna 
sig nedanför stickproppen efter 
installation. Anslut nätsladden 
sist i installationen. Tillse att 
nätsladdens stickpropp är åtkomlig 
efter installationen. 
Dra inte i nätsladden för att koppla 
loss produkten från eluttaget. Drag 
alltid i stickproppen. 

Användning

VARNING!  

Risk för personskador, elektriska 
stötar eller brand. Produktens 
specifi kation får inte ändras. 
Iakttag försiktighet för att inte 
skada produkten kylkrets. 
Produkten innehåller propan 
(R290), ett naturligt köldmedel 
med låg miljöpåverkan. 
Köldmediegasen är brandfarlig.
Om kylkretsen skadas tillse att 

öppen låga eller andra tändkällor 
inte fi nns i rummet. Vädra 
utrymmet. Placera inte brännbara 
ämnen eller föremål dränkta i 
brännbara ämnen i närheten av, 
eller på produkten.

Avyttring

VARNING! 

Risk för skador.
Koppla loss produkten från 
eluttaget. Klipp av nätsladden nära 
produkten och kassera den. 
Köldmediet i kylkretsen på denna 
produkt är miljövänligt. Kontakta 
de lokala myndigheterna för 
information angående korrekt 
avyttring av produkten. Skada inte 
kylenheten närmast förångaren då 
kylmedia kan läcka ut.
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TEKNISKA DATA

* Tekniska förändringar och förbättringar kan förekomma. Alla värden är ungefärliga och kan variera 
beroende på yttre omständigheter såsom temperatur, ventiliation och luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Max. arbetsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 200m³/timme 200 m³/timme 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 – 350 m³/timme 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 6,5 liter/dygn 7,5 liter/dygn 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn

Avfuktning vid 30˚C och 80% r.h. 12 liter/dygn 13,5 liter/dygn 19 liter/dygn 25,5 liter/dygn 41 liter/dygn

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 3,3kWh/dygn 3,5kWh/dygn 7,3kWh/dygn 9,3kWh/dygn 12kWh/dygn

Tankvolym 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter

Kylmedia R290 R290 R290 R290 R290

Fyllnadsmängd 98g 100g 110g 120g 150g

Spänning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Ampere 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-klass IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Max. arbetsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn
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Kylmedia R290 R290 R290 R290 R290

Fyllnadsmängd 98g 100g 110g 120g 150g

Spänning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Ampere 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-klass IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Max. arbetsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn

Avfuktning vid 30˚C och 80% r.h. 19 liter/dygn 25,5 liter/dygn 41 liter/dygn

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 320W 420W 500W

Effekt vid 20˚C and 70% r.h. 7,3kWh/dygn 9,3kWh/dygn 12kWh/dygn

Tankvolym 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter

Kylmedia R290 R290 R290

Fyllnadsmängd 110g 120g 150g

Spänning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Ampere 2,2A 3A 3,3A

IP klass IPX1 IPX1 IPX1

Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW23F SW39F SW43F
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TEKNISKA DATA

* Tekniska förändringar och förbättringar kan förekomma. Alla värden är ungefärliga och kan variera 
beroende på yttre omständigheter såsom temperatur, ventiliation och luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Max. arbetsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 200m³/timme 200 m³/timme 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 – 350 m³/timme 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 6,5 liter/dygn 7,5 liter/dygn 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn

Avfuktning vid 30˚C och 80% r.h. 12 liter/dygn 13,5 liter/dygn 19 liter/dygn 25,5 liter/dygn 41 liter/dygn

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 3,3kWh/dygn 3,5kWh/dygn 7,3kWh/dygn 9,3kWh/dygn 12kWh/dygn

Tankvolym 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter

Kylmedia R290 R290 R290 R290 R290

Fyllnadsmängd 98g 100g 110g 120g 150g

Spänning 230V 230V 230V 230V 230V
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Ampere 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-klass IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Max. arbetsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn

Avfuktning vid 30˚C och 80% r.h. 19 liter/dygn 25,5 liter/dygn 41 liter/dygn
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Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKA DATA

* Tekniska förändringar och förbättringar kan förekomma. Alla värden är ungefärliga och kan variera 
beroende på yttre omständigheter såsom temperatur, ventiliation och luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Max. arbetsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 200m³/timme 200 m³/timme 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 – 350 m³/timme 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 6,5 liter/dygn 7,5 liter/dygn 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn

Avfuktning vid 30˚C och 80% r.h. 12 liter/dygn 13,5 liter/dygn 19 liter/dygn 25,5 liter/dygn 41 liter/dygn

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 3,3kWh/dygn 3,5kWh/dygn 7,3kWh/dygn 9,3kWh/dygn 12kWh/dygn

Tankvolym 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter

Kylmedia R290 R290 R290 R290 R290

Fyllnadsmängd 98g 100g 110g 120g 150g

Spänning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Ampere 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-klass IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Max. arbetsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgenomströmning steg 1 190 m³/timme 180 m³/timme 120 m³/timme

Luftgenomströmning steg 2 340 m³/timme 315 m³/timme 290 m³/timme

Avfuktning vid 20˚C och 70% r.h. 11 liter/dygn 12 liter/dygn 25 liter/dygn

Avfuktning vid 30˚C och 80% r.h. 19 liter/dygn 25,5 liter/dygn 41 liter/dygn

Effekt vid 20˚C och 70% r.h. 320W 420W 500W

Effekt vid 20˚C and 70% r.h. 7,3kWh/dygn 9,3kWh/dygn 12kWh/dygn

Tankvolym 11,4 liter 11,4 liter 11,4 liter

Kylmedia R290 R290 R290

Fyllnadsmängd 110g 120g 150g

Spänning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Ampere 2,2A 3A 3,3A

IP klass IPX1 IPX1 IPX1

Mått i mm, L x Bx H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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PROBLEM LÖSNING

Avfuktaren startar inte - Se till att avfuktaren är kopplad till eluttaget och att inte säkringen har gått.
- Om varningslampan lyser, kontrollera att vattenbehållaren är tom och sitter rätt placerad i avfuktaren. Se till att flottören hänger fritt.
- Kontrollera att hygrostaten fungerar. Avfuktaren bör starta när hygrostatvredet ställs i maxläget. 

Avfuktar ej - Se till att fläkten snurrar.
- Se till att luften kan flöda fritt genom avfuktaren. Frontgaller och luftfilter ska vara rena och avfuktaren ska stå minst 20-30 cm från väggen.
- Lyssna om kompressorn är igång, men tänk på att avfuktaren kan vara inne i en avfuktningscykel och då stannar kompressorn. Börja med att avvakta i ca 35 minuter.
- Kontrollera så att inte ett tjockt lager av is bildats på kylslingorna.

Hög ljudnivå - Öka avståndet mellan avfuktaren och omgivande ytor.
- Kylslingorna kan ligga intill varandra och orsaka vibrationer. Koppla bort avfuktaren från eluttaget och sära på slingorna.

Isbildning på
kylslingorna

- Avlägsna luftfiltret på avfuktarens baksida och se till att inget damm eller dylikt hindrar luftflödet genom maskinen.

Inget vatten kommer i behållaren - Kontrollera att ingen smuts mm ligger på dropptråget som är under kylslingorna, rengör vid behov.
- Kontrollera att temperaturen är över 2°C

Stänger inte av vid
full vattenbehållare

Led lampan blinkar grönt

- Det är viktigt att flottören hänger fritt i vattenbehållaren. Gör den inte det känner den inte av hur hög vattennivån är och kan därför inte se till att avfuktaren stannar.

-      För låg  temperatur - öka rumstemperaturen

Om inget av ovanstående fungerar bör du kontakta närmaste återförsäljare för översyn och eventuell reparation av avfuktaren.
Eller kontakta service@woods.se www.woods.se 031-7613616
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VÄRLDSLEDANDE AVFUKTARE  
FRÅN WOOD’S

Wood’s är en av de världsledande 
tillverkarna av avfuktare. Våra avfuktare 
är anpassade för att användas i nordiskt 
klimat då avfuktningskapaciteten är 
bra även vid lägre temperaturer och 
fuktnivåer. De används med gott resultat 
i utrymmen som lätt blir fuktiga, såsom 
källare, garage eller sommarstugor. De 
fungerar även utmärkt vid torkning 
av tvätt utan slitage på textilier, i 
poolutrymmen och i tvättstugor. De är 
effektiva och har låg energiförbrukning. 

Den mängd fuktighet som avfuktaren tar 
bort beror på temperatur, fuktighetsnivå 
och placering. Även vädret utomhus 
påverkar avfuktarens prestanda. Vid kallt 
väder sjunker den relativa fuktigheten och 
därmed minskar avfuktarens fuktuttag ur 
luften. Därför är avfuktaren anpassad att 
användas i temperaturintervallet +2˚C to 
+35˚C. 

Wood´s avfuktare är säkra i drift och 
avsedda att fungera kontinuerligt under 
många år. 

FÖR HÖG LUFTFUKTIGHET  
- EN FARA

Kondens uppstår när luftens vattenånga 
kommer i kontakt med en kall yta såsom 
tak, fönster eller vägg. När vattenångan 
kyls ned sker en kondensering 
varvid vattendroppar bildas. Vid hög 
luftfuktighet kan unken luft uppstå och 
mögel bildas vilket gör att huset och dess 
inredning tar skada.

Denna miljö kan även leda till sjukdomar 
hos de boende då bland annat kvalster 
trivs i en fuktig miljö. En avfuktare 
med hög prestanda skapar en bra och 
hälsosam fuktnivå. För att nå bästa effekt 
skall dörrar och fönster hållas stängda till 
de utrymmen som ska avfuktas.

Avfuktaren avlägsnar dålig lukt, torkar trä 
och avlägsnar fukt från idrottsredskap för 
utomhusbruk m.m.

En avfuktare kan användas bland annat 
i källare, tvättstugor, garage, husvagnar, 
sommarstugor och i båtar. Kommer 
avfuktaren att stå i kallare miljöer bör 
du titta närmare på tipsen i slutet av 
manualen.

PLACERING AV AVFUKTAREN

Wood’s avfuktare är lätta att flytta runt då 
de är utrustade med hjul. Allt som krävs 
är närheten till ett eluttag för 220/ 240 V, 
men tänk på följande: 

Avfuktaren bör inte ställas i närheten av 
element eller andra värmekällor och inte 
utsättas för direkt solljus då det sänker 
prestandan.

-  Man kan med fördel använda ett 
värmeelement för att hålla temperaturen 
ovan +2˚C.

-  Avfuktaren ska stå minst 25 cm från 
väggen och andra hinder för att 
luftgenomströmningen ska vara maximal.

-  Det är idealiskt att placera avfuktaren så 
centralt i rummet som möjligt.

OBS: Placerad i ett duschutrymme 
eller vid bassänger måste avfuktaren 
fastmonteras. Avfuktaren bör även säkras 
med jordfelsbrytare i dessa utrymmen

ANVÄNDA WOOD’S AVFUKTARE

Om avfuktaren transporterats liggande 
kan det hända att olja runnit ut från 
kompressorn och in i det slutna 
rörsystemet. Låt då avfuktaren stå i  
minst 4 timmar innan den tas i bruk. 
Det är mycket viktigt att oljan hinner 
rinna tillbaka in i kompressorn, annars  
kan avfuktaren ta allvarlig skada.

1.  Se till att vattenbehållaren är riktigt placerad 
och att flottören hänger fritt i behållaren. Se 
avsnittet Flottör.

2.  Koppla avfuktaren till ett jordat eluttag.

3.  Välj fläkthastighet. (Detta gäller inte 
SW20FW)

4.  Ställ in önskad fuktighetsnivå med hjälp av 
fuktkontrollvredet. Se avsnittet Fuktkontroll. 

  

      
OBS: När avfuktaren stängs av tar  

det 5 minuter innan den återstartar.  
De inbyggda automatiska funktionerna  
är avstängda under denna tid.

FLOTTÖR

Flottören består av en vit plastcylinder 
som hänger i två armar. Flottören flyter 
och när vattennivån stiger lyfts flottören 
upp. När flottören kommit upp till en viss 
höjd, känner avfuktaren av detta och 
stängs av automatiskt för att förhindra 
översvämning.

När du tömt vattenbehållaren och den ska 
sättas tillbaka i avfuktaren gör du enklast 
så här:

1.  Skjut in vattenbehållaren tills den nuddar 
flottören.

2.  Lyft undertill i vattenbehållarens framkant så 
att hela vattenbehållaren lutar något.

3.  Skjut in vattenbehållaren den sista 
biten. Flottören bör nu ha hamnat i 
vattenbehållaren, istället för att bli fastklämd 
bakom den.

  
OBS: Det är viktigt att flottören hänger 
fritt, eftersom dess syfte är att känna av 
vattennivån i tanken och försäkra att 
avfuktaren stängs av när nivån är hög.  
En felaktigt placerad flottör kan medföra 
att vattenbehållaren svämmar över.

+40°C.
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AVLEDA VATTNET TILL AVLOPP

Avfuktaren är utrustad med en 
slangkoppling. Genom att koppla en slang 
till avfuktaren kan kondensatet ledas 
direkt till ett avlopp eller golvbrunn.

MED HJÄLP AV SLANG:

1.  Koppla bort avfuktaren från eluttaget och 
ta bort vattenbehållaren för att komma åt 
dropptrågets gänga.

2.  Fäst slangens koppling till avfuktarens 
gänga och led slangen till avloppet. Se till 
att slangen inte kommer högre än själva 
dropptråget.

3.  Sätt avfuktarens kontakt i eluttaget. 

Utan slang direkt över avlopp:

1.  Koppla bort avfuktaren från eluttaget och 
ta bort vattenbehållaren. 

2.  Ställ avfuktaren direkt över avloppet så 
att det kondenserade vattnet kan droppa 
genom hålet i avfuktarens botten och 
vidare ner i avloppet.

3.  Sätt avfuktarens kontakt i eluttaget.

FUKTKONTROLL

Wood´s avfuktare är utrustad med en 
inbyggd fuktkontroll som ställs in på 
önskad fuktnivå. Fuktkontrollen känner av 
den aktuella fuktighetsnivån och ser till 
att avfuktaren slås av och på automatiskt.

Så här ställer du in fuktkontrollen:
1. Ställ fuktkontrollvredet i maxläge.

2. Ställ fläktvredet i läge II. (Detta gäller inte 
för SW20F)

3. När önskad fuktighetsnivå uppnåtts, vrids 
fuktkontrollvredet motsols tills avfuktaren 
stängs av.

OBS: Den relativa luftfuktigheten mäts 
enklast med en Wood’s hygrometer och 
lämplig nivå är mellan 50% och 60%.

AUTOMATISK AVSTÄNGNING

När vattenbehållaren är full stängs 
avfuktaren av automatiskt. Ljusindikatorn 
på avfuktarens framsida slår om från 
grönt till rött för att signalera att 
vattenbehållaren måste tömmas innan du 
kan använda avfuktaren igen.

1.  Koppla bort avfuktaren från eluttaget.

2. Töm vattenbehållaren.

3.  Sätt tillbaka den tömda vattenbehållaren 
och se till att flottören hänger fritt. Se 
avsnittet Flottören.

4. Anslut avfuktaren till eluttaget.

LUFTFILTER

Luftfiltret på avfuktarens baksida ser till 
att kylslingorna hålls fria från damm. Det 
är viktigt att filtret hålls rent så att luften 
kan flöda fritt genom avfuktaren. Filtret 
bör därför bytas vid behov. 
Avfuktaren är utrustad med ett SMF-filter 
som förbättrar kapaciteten hos avfuktaren 
samtidigt som det ytterligare renar luften. 
Se instruktion för byte av luftfilter. Vi 
rekommenderar minst ett filterbyte per år. 
För att följa garantiprogrammet registrera 
din avfuktare på warranty-woods.com

AUTOMATISK AVFROSTNING

Wood’s avfuktare är utrustade med 
styrsystem som ser till att kylslingorna 
avfrostas vid behov. Styrsystemet stänger 
av kompressorn, vilket gör att kylningen 
av slingorna upphör. Fläkten fortsätter att 
dra den rumstempererade luften genom 
avfuktaren och på så sätt smälter isen och 
vattnet rinner ner i behållaren. Notera 
att detta styrsystem gör att avfuktaren 
fungerar vid så låg temperatur som +2˚C. 
Vid lägre temperatur stänger avfuktaren 
av automatiskt och går igång igen när 
temperaturen varit över 2°C i mer än 5 
minuter. Notera att mögelsvamp kräver 
minst temperatur på 7°C och 72 % RF för 
att växa.

FLÄKT

Fläkten ser till att luft strömmar genom 
avfuktaren. Fuktig luft sugs in från 
baksidan och går via förångaren och 
kondensorn för att sedan komma ut torr 
på avfuktarens framsida. Wood’s avfuktare 
är utrustade med två fläkthastigheter.

•  Läge II – ger en hög luftgenomströmning 
med en maximal avfuktning av luften. 

(Läge ll gäller inte för SW20F)

•  Läge I – ger en lägre luftgenomströmning 
vilket genererar i en tystare gång och en 
något lägre avfuktningskapacitet.

1.  Se till att vattenbehållaren är riktigt placerad 
och att flottören hänger fritt i behållaren. Se 
avsnittet Flottör.

2.  Koppla avfuktaren till ett jordat eluttag.

3.  Välj fläkthastighet. (Detta gäller inte 
SW20FW)

4.  Ställ in önskad fuktighetsnivå med hjälp av 
fuktkontrollvredet. Se avsnittet Fuktkontroll. 

  

      
OBS: När avfuktaren stängs av tar  

det 5 minuter innan den återstartar.  
De inbyggda automatiska funktionerna  
är avstängda under denna tid.

FLOTTÖR

Flottören består av en vit plastcylinder 
som hänger i två armar. Flottören flyter 
och när vattennivån stiger lyfts flottören 
upp. När flottören kommit upp till en viss 
höjd, känner avfuktaren av detta och 
stängs av automatiskt för att förhindra 
översvämning.

När du tömt vattenbehållaren och den ska 
sättas tillbaka i avfuktaren gör du enklast 
så här:

1.  Skjut in vattenbehållaren tills den nuddar 
flottören.

2.  Lyft undertill i vattenbehållarens framkant så 
att hela vattenbehållaren lutar något.

3.  Skjut in vattenbehållaren den sista 
biten. Flottören bör nu ha hamnat i 
vattenbehållaren, istället för att bli fastklämd 
bakom den.

  
OBS: Det är viktigt att flottören hänger 
fritt, eftersom dess syfte är att känna av 
vattennivån i tanken och försäkra att 
avfuktaren stängs av när nivån är hög.  
En felaktigt placerad flottör kan medföra 
att vattenbehållaren svämmar över.
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RENGÖRING OCH UNDERHÅLL

Wood’s avfuktare kräver rengöring 
och filterbyte för att bibehålla sin höga 
avfuktningskapacitet. 

- Metallfronten kan dammsugas eller rengöras 
med en borste.

- Kylslingorna rengörs bäst med en trasa  
och varmt vatten. Iakttag försiktighet

-  Fläktmotorn är permanent smord och kräver 
inget underhåll. 

 
OBS : Koppla bort nätsladden från 
eluttaget  innan rengörning.

  TIPS:   

-  För maximal avfuktningskapacitet i ett rum 
rekommenderas att tilluften från utsidan 
och intilliggande rum minimeras – stäng 
dörrar och ventiler.

-  Placera avfuktaren om möjligt mitt i 
rummet.

-  Höj temperaturen i rummet för snabbare 
avfuktning. (Varm luft kan bära mer vatten).

-  Använd en frostvakt om temperaturen faller 
under +2°C

-  Avfuktaren ger mer vatten under sommaren 
och hösten eftersom utomhusluften är varm 
och fuktig. (Den absoluta luftfuktigheten är 
normalt högre).

OM AVFUKTAREN BEHÖVER SERVICE

Om avfuktaren behöver service ska du i 
första hand kontakta inköpsstället. För alla 
garantikrav krävs ett inköpsbevis.

GARANTIER

2 års garanti för tillverkningsfel. Notera att 
garantin endast gäller vid uppvisande av 
kassakvitto.

OBS:  Få 6 års garanti! 
Registrera dig på warranty-woods.com

Byt SMF-filtret minst en gång per år. Besök
woods.se för mer information.

Rekommenderade gränser för användning: 
Temp. SW +2˚C to +35˚C
Relativ fuktighet: 30% to 90%
Recommended humidity level: c.a. 50% RH

OBS! - Wood’s avfuktare måste 
vara kopplad till ett jordat uttag  

220V-240V 50Hz 
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avfuktning. (Varm luft kan bära mer vatten).

-  Använd en frostvakt om temperaturen faller 
under +2°C

-  Avfuktaren ger mer vatten under sommaren 
och hösten eftersom utomhusluften är varm 
och fuktig. (Den absoluta luftfuktigheten är 
normalt högre).

OM AVFUKTAREN BEHÖVER SERVICE

Om avfuktaren behöver service ska du i 
första hand kontakta inköpsstället. För alla 
garantikrav krävs ett inköpsbevis.

GARANTIER

2 års garanti för tillverkningsfel. Notera att 
garantin endast gäller vid uppvisande av 
kassakvitto.

OBS:  Få 6 års garanti! 
Registrera dig på warranty-woods.com

Byt SMF-filtret minst en gång per år. Besök
woods.se för mer information.

Rekommenderade gränser för användning: 
Temp. SW +2˚C to +35˚C
Relativ fuktighet: 30% to 90%
Recommended humidity level: c.a. 50% RH

OBS! - Wood’s avfuktare måste 
vara kopplad till ett jordat uttag  

220V-240V 50Hz 

+40°C
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Bruksanvisning

6 ÅRS GARANTI

För att få förlängd garanti, från 2 till 6 år, 
vänligen följ dessa steg.

1.  Registrera din Wood’s avfuktare efter ditt 
köp på warranty-woods.com

2.  Byt ut SMF fi ltret i din avfuktare regulbundet, 
minst 1 gång per år. Om du vill skickar vi 
ut en påminnelse på SMS och eller e-mail 
när det är dags att byta fi lter. Detta väljer 
du vid registeringen på warranty-woods.com 
Påminnelsen är givetvis kostnadsfri.

Nya Wood’s fi lter köper du hos din lokala 
återförsäljare. Eller när du är inloggad på 
ditt registrerade konto. Besök woods.se för 
att hitta din närmaste Wood’s återförsäljare.

OBS! 
Du förbinder dig inte till något köp av 
fi lter när du registrerar din avfuktare på 
warranty-woods.com

Spara dina kvitton för både avfuktare och 
utbytesfi lter. 
De måste du kunna uppvisa vid eventuella 
garantianspråk!

NOTE: Always disconnect the cord 
before clean

Enligt livslängd för elektriska produkter (WEEE) gäller i EU med insamlingssystem på plats): Enligt Europaparlamentets 
och rådets direktiv 2002/96 / EG får denna produkt inte kasseras med vanligt avfall. När specialsymbolen soptunnan 
med överstrukna streck är placerad på produkten eller nämns i användarhandledningen är det  för att indikera att 
produkten ska återvinnas separat vid slutet av livslängden. Detta kommer att minska miljöpåverkan av kemiska 
material. Det främjar också återvinning av alla delar som kan återvinnas. När produkten har förbrukats, bör du 
kontakta din återförsäljaren eller kommun, för att få information om hur du återvinner denna produkt.

GARANTIER (privat bruk) 
2 års garanti för tillverkningsfel. Notera att garantin endast gäller vid 
uppvisande av kassakvitto.

Förlängd garanti i upp till 10 år
För att få förlängd garanti, från 2 till 10 år, vänligen följ dessa steg.

1. Registrera din Wood's avfuktare efter ditt köp registrering inom 90 dagar 
 på warranty-woods.com

2. Byt ut SMF filtret i din avfuktare regelbundet, minst 1 gång per år. Om 
du vill skickar vi ut en påminnelse på SMS och eller e-mail när det är dags 
att byta filter. Detta väljer du vid registreringen på warranty-woods.com 
Påminnelsen är givetvis kostnadsfri.

Nya Wood's filter köper du hos din lokala återförsäljare. Eller när du är in-
loggad på ditt registrerade konto. Besök woods.se för att hitta din närmas-
te Wood's återförsäljare.

OBS!
Du förbinder dig inte till något köp av filter när du registrerar din avfuktare 
på warranty-woods.com

Spara dina kvitton för både avfuktare och utbytesfilter.
De måste du kunna uppvisa vid eventuella garantianspråk!

GARANTIER (kommersiellt bruk)
Alla professionella maskiner omfattas av 1 års tillverkningsgaranti från inköpsdatumet. Garantin är
begränsad till reparation, kostnadsfritt inom den angivna perioden under förutsättning att villkoren är
uppfyllda. Alla garantiperioder börjar vid inköpsdatum och kan inte överföras. Om din professionella
maskin köptes hos en återförsäljare eller leverantör måste du kontakta dem för att initiera ett
garantianspråk.
Garantin täcker inte:
- Eventuella reparationer eller byte av komponenter under garantiperioden leder inte till förlängning av garantiperioden.
- Garantin upphör att gälla om eventuella ändringar har gjorts, ej äkta komponenter har monterats eller om avfuktaren har repare-

rats av en tredje part .
- Komponenter som utsätts för normalt slitage, som filter, omfattas inte av garantin.
- Garantin gäller endast vid uppvisande av original, oförändrat och datumstämplat köpkvitto.
- Garantin täcker inte skador som orsakas av åtgärder som awiker från de som beskrivs i användarmanualen eller genom försum-

melse.
- Garantin täcker inte fel som orsakas av smuts av produkter från tredje part.
- Garantin täcker inte oavsiktlig skada.
- Alla krav på ersättning, inklusive följdskada, kommer inte att underhållas. dagar från inköpsdatumet.
För mer information om produktgarantier besök woods.se Registrera din produkt på warranty-woods.com
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Bruksanvisning

6 ÅRS GARANTI

För att få förlängd garanti, från 2 till 6 år, 
vänligen följ dessa steg.

1.  Registrera din Wood’s avfuktare efter ditt 
köp på warranty-woods.com

2.  Byt ut SMF fi ltret i din avfuktare regulbundet, 
minst 1 gång per år. Om du vill skickar vi 
ut en påminnelse på SMS och eller e-mail 
när det är dags att byta fi lter. Detta väljer 
du vid registeringen på warranty-woods.com 
Påminnelsen är givetvis kostnadsfri.

Nya Wood’s fi lter köper du hos din lokala 
återförsäljare. Eller när du är inloggad på 
ditt registrerade konto. Besök woods.se för 
att hitta din närmaste Wood’s återförsäljare.

OBS! 
Du förbinder dig inte till något köp av 
fi lter när du registrerar din avfuktare på 
warranty-woods.com

Spara dina kvitton för både avfuktare och 
utbytesfi lter. 
De måste du kunna uppvisa vid eventuella 
garantianspråk!

NOTE: Always disconnect the cord 
before clean

Enligt livslängd för elektriska produkter (WEEE) gäller i EU med insamlingssystem på plats): Enligt Europaparlamentets 
och rådets direktiv 2002/96 / EG får denna produkt inte kasseras med vanligt avfall. När specialsymbolen soptunnan 
med överstrukna streck är placerad på produkten eller nämns i användarhandledningen är det  för att indikera att 
produkten ska återvinnas separat vid slutet av livslängden. Detta kommer att minska miljöpåverkan av kemiska 
material. Det främjar också återvinning av alla delar som kan återvinnas. När produkten har förbrukats, bör du 
kontakta din återförsäljaren eller kommun, för att få information om hur du återvinner denna produkt.
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Brennbart materiale. Denne 
enheten inneholder den brennbare 
kuldemediet R290/Propan.
               

                     Se bruksanvisningen.

               Les den tekniske håndboken                    
         
               Les bruksanvisningen.               

SIKKERHETSINFORMASJON
Les de vedlagte anvisningene nøye 
får utstyret installeres og brukes. 
Fabrikanten er ikke ansvarlig 
dersom feilaktig installering og 
bruk forårsaker skade på personer 
eller eiendom. Oppbevar alltid 
bruksanvisningen sammen med 
enheten til fremtidig bruk. 

Sikkerheten til barn og sårbare 
mennesker

ADVARSEL
Fare for personskade eller varig 
uførhet.
Denne enheten kan brukes av 
barn fra 8 år og oppover, samt av 
personer med nedsatte fysiske, 
sensoriske eller mentale evner eller 
manglende erfaring og kunnskap, 
så fremt de har tilsyn eller har fått 
innføring i hvordan enheten brukes 
på en trygg og sikker måte, samt 
at de er klar over de farer bruken 
medfører. 
Ikke la barn leke med enheten. 

Barn under 3 år bør holdes unna 
enheten hvis de ikke har konstant 
tilsyn. 

Oppbevar alt emballasjemateriale 
utilgjengelig for barn. 
Rengjøring og vedlikehold skal ikke 
utføres av barn uten tilsyn. 

Sikkerhet generelt
Denne enheten er ment til bruk 
i husholdninger og tilsvarende, 
som: – kjellere, krypkjellere, 
personalkjøkken i butikker, 
kontorer og andre arbeidsmiljøer. 
Merkeplaten er plassert bak 
avfukterens vanntank.
Sørg for at ventilasjonsåpningene 
ikke er tildekket.  

Ikke bruk mekanisk utstyr 
eller annet for å fremskynde 
avrimingsprosessen. Følg 
fabrikantens anvisninger.
Enheten skal ikke oppbevares i 
et rom der det er kontinuerlige 
antennelseskilder (f.eks. åpen 
ild, gassdrevet utstyr i drift eller 
elektrisk varmeovn). Må ikke 
punkteres eller brennes.
Vær oppmerksom på at 
kuldemedier kan være helt 
uten lukt. Ikke rengjør enheten 
med vanndusj og damp. 
Rengjør enheten med en fuktet 
myk klut. Bruk kun nøytrale 
rengjøringsmidler. Ikke bruk 
skurende produkter, skuresvamp, 
løsemidler eller metallgjenstander.
Hvis strømledningen skades, må 
den skiftes ut av fabrikanten, 
dennes autoriserte servicesenter 
eller tilsvarende kvalifi serte 
personer for å unngå fare.

SIKKERHETSANVISNINGER

Installering 

ADVARSEL
Denne enheten må kun installeres 
av en kvalifi sert person.
Fjern all emballasje.
Ikke installer eller bruk en skadd 
enhet. Enheten skal installeres, 
brukes og oppbevares i et rom 
med en gulvfl ate større enn 4 m². 
Følg installeringsanvisningen som 
følger med enheten. 
Vær alltid forsiktig når du fl ytter 
enheten – den er tung! Bruk alltid 
vernehansker.

Påse at luften kan sirkulere rundt 
enheten. 
Vent i minst 4 timer før enheten 
tilkoples strømnettet. Dette er for 
at oljen skal kunne renne tilbake i 
kompressoren.  
Ikke installer enheten nær 
radiatorer eller andre varmekilder.
Ikke installer enheten slik at den 
blir stående i direkte sollys. 

         
              

              

02
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SIKKERHETSANVISNINGER

Installering 

ADVARSEL
Denne enheten må kun installeres 
av en kvalifi sert person.
Fjern all emballasje.
Ikke installer eller bruk en skadd 
enhet. Enheten skal installeres, 
brukes og oppbevares i et rom 
med en gulvfl ate større enn 4 m². 
Følg installeringsanvisningen som 
følger med enheten. 
Vær alltid forsiktig når du fl ytter 
enheten – den er tung! Bruk alltid 
vernehansker.

Påse at luften kan sirkulere rundt 
enheten. 
Vent i minst 4 timer før enheten 
tilkoples strømnettet. Dette er for 
at oljen skal kunne renne tilbake i 
kompressoren.  
Ikke installer enheten nær 
radiatorer eller andre varmekilder.
Ikke installer enheten slik at den 
blir stående i direkte sollys. 

02

Strømtilkopling 

ADVARSEL
Brann- og støtfare. 
Enheten må koples til en jordet 
stikkontakt. 
Påse at den elektriske 
informasjonen på merkeplaten 
samsvarer med strømtilførselen. 
Hvis ikke må du kontakte elektriker.
Bruk alltid korrekt montert 
stikkontakt.  
Ikke bruk grenuttak og 
skjøteledninger.  
Pass på at de elektriske 
komponentene (f.eks. støpsel,. 
strømledning) ikke skades. 
Kontakt autorisert servicesenter 
eller elektriker for å få skiftet de 
elektriske komponentene. 
Strømledningen må ligge lavere 
enn støpselet. 
Ikke plugg støpselet i stikkontakten 
før installeringen er fullført. 
Påse at støpselet er tilgjengelig når 
installeringen er fullført. 
Ikke dra i ledningen for å trekke ut 
støpselet. Hold alltid i støpselet. 

Bruk

ADVARSEL
Fare for personskade, brannskade, 
elektrisk støt eller brann. 
Enhetens spesifi kasjoner må ikke 
endres. 

Pass på at kjølekretsen ikke blir 
skadd. Den inneholder propan 
(R290), en naturgass med god 
miljøkompatibilitet. Denne gassen 
er antennbar.

Hvis det oppstår skade på 
kjølekretsen, må man påse 
at det ikke er fl ammer og 
antennelseskilder i rommet. 
Luft ut rommet. 
Ikke legg antennbare produkter 
eller gjenstander våte av 
antennbare produkter nær eller 
på enheten.

Avfallshåndtering 

ADVARSEL
Fare for personskade.
Kople enheten fra strømnettet.
Klipp av strømledningen og 
kast den.
Denne enhetens kjølemediumkrets 
er miljøvennlig. Ta kontakt med 
den lokale gjenvinningsstasjonen 
for å få informasjon om korrekt 
kassering av enheten. 
Ikke skad den delen av 
kjøleenheten som er nærmest 
varmeveksleren.

res
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TEKNISKE DATA

* Med forbehold om tekniske endringer og forbedringer. Alle verdier er omtrentlige og kan variere med 
eksterne forhold som temperatur, ventilasjon og luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbeidsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 l/24h 7,5 l/24h 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 12 l/24h 13,5 l/24h 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh/24h 3,5kWh/24h 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 98g 100g 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbeidsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKE DATA

* Med forbehold om tekniske endringer og forbedringer. Alle verdier er omtrentlige og kan variere med 
eksterne forhold som temperatur, ventilasjon og luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbeidsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 l/24h 7,5 l/24h 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 12 l/24h 13,5 l/24h 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh/24h 3,5kWh/24h 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 98g 100g 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbeidsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKE DATA

* Med forbehold om tekniske endringer og forbedringer. Alle verdier er omtrentlige og kan variere med 
eksterne forhold som temperatur, ventilasjon og luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbeidsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 l/24h 7,5 l/24h 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 12 l/24h 13,5 l/24h 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh/24h 3,5kWh/24h 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 98g 100g 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbeidsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW23F SW39F SW43F
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TEKNISKE DATA

* Med forbehold om tekniske endringer og forbedringer. Alle verdier er omtrentlige og kan variere med 
eksterne forhold som temperatur, ventilasjon og luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbeidsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 l/24h 7,5 l/24h 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 12 l/24h 13,5 l/24h 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh/24h 3,5kWh/24h 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 98g 100g 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbeidsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKE DATA

* Med forbehold om tekniske endringer og forbedringer. Alle verdier er omtrentlige og kan variere med 
eksterne forhold som temperatur, ventilasjon og luftfuktighet.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbeidsområde 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 l/24h 7,5 l/24h 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 12 l/24h 13,5 l/24h 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh/24h 3,5kWh/24h 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 98g 100g 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbeidsområde 140 m² 190 m² 230 m²

Luftgjennomstrømming trinn 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Luftgjennomstrømming trinn 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Avfukting ved 20 ˚C og 70 % RH 11 l/24h 12 l/24h 25 l/24h

Avfukting ved 30 ˚C og 80 % RH 19 l/24h 25,5 l/24h 41 l/24h

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbruk ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh/24h 9,3kWh/24h 12kWh/24h

Tankvolum 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kuldemedium R290 R290 R290

Påfyllingsvolum 110g 120g 150g

Spenning 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strøm 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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FEIL SØKING

Avfukteren starter ikke - Kontroller at avfukteren er tilkoplet strømnettet og at sikringen ikke har løst ut.
- Hvis varsellampen lyser, kontroller at vannbeholderen er tom og riktig plassert i avfukteren.  

Kontroller at flottøren kan bevege seg fritt.
- Kontroller at hygrostaten virker. Avfukteren skal starte når hygrostaten er i maksimal stilling

Avfukter ikke luften - Kontroller at viften går.
- Kontroller at luften kan strømme fritt gjennom avfukteren. Frontristen og luftfilteret skal være rene, og avfukteren skal stå 20–30 cm fra vegg.
- Lytt etter komprimeringslyd, men husk at avfukteren kan være i en avfuktingssyklus der komprimeringen stanser. Vent i utgangspunktet i ca. 35 minutter. 
- Kontroller at det ikke har dannet seg et tykt isbelegg på kjølespolene.

Høyt støynivå - Øk avstanden mellom avfukteren og omkringliggende overflater.
- Kjølespolene kan berøre hverandre og forårsake vibrasjon. Trekk støpselet ut av stikkontakten og skille spolene fra hverandre.

Isdannelse på kjølespolene - Ta av luftfilteret på baksiden av avfukteren og kontroller at luftgjennomstrømmingen gjennom enheten ikke er hindret av støv eller lo.

Det kommer ikke noe vann ned i 
beholderen

- Se om det er noe i veien for dryppebrettet over vannbeholderen.

Slås ikke av når vannbeholderen 
er full

LED-lampen blinker grønt 

- Det er viktig at flottøren beveger seg fritt i vannbeholderen. Gjør den ikke det, vil den ikke respondere på vannivået, og dermed hindres avfukteren i å stanse.

- For lav temperatur – øk temperaturen i rommet.

Hvis ikke noe av det som er nevnt over hjelper, må du kontakte nærmeste forhandler for kontroll og eventuell overhaling av avfukteren.
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WOOD’S, VERDENSLEDENDE 
AVFUKTERE

Wood’s avfukterprodukter har vært 
kjent som markedsledende i mange 
år. Deres avfuktere egner seg til bruk 
i de mest krevende klimaer, med god 
avfuktingskapasitet selv ved lavere 
temperaturer og fuktighetsnivåer. 
De brukes med gode resultater på 
steder der det dannes fukt, som i 
kjellere, garasjer og sommerhus. 
De er også velegnet til tørkerom, loft, 
bad og vaskerom. Effektive, med lavt 
strømforbruk. Sliter ikke på klær.

Mengden fuktighet avfukteren 
fjerner er avhengig av temperatur, 
fuktighetsnivå og plassering. Eksterne 
værforhold kan også påvirke avfukterens 
yteevne. I kaldt vær synker den absolutte 
luftfuktigheten, og dermed reduseres 
mengden fukt avfukteren trekker ut av 
luften. (Den relative fuktigheten kan 
likevel være på et høyt nivå.) Avfukteren 
egner seg til bruk i temperaturområdet 
+2 ˚C til +35 ˚C. 

Wood’s avfuktere er trygge å bruke og 
ment til kontinuerlig bruk i mange år. 

FOR HØY LUFTFUKTIGHET UTGJØR 
EN FARE.

Kondens oppstår når vanndampen 
i luften kommer i kontakt med en 
kald overflate som et kaldt vindu 
eller en kald vegg. Når vanndamp 
nedkjøles, oppstår det kondensering 
og det dannes vanndråper. Ved høy 
luftfuktighet kan luften bli fuktig, og 
det kan dannes mugg som skader 
hus og møbler. Dette miljøet kan 
også gjøre at beboerne blir syke. 
Midd og edderkopper trives også i 
fuktige omgivelser. En avfukter med 
høy effekt skaper et godt og sunt 
luftfuktighetsnivå. For å oppnå best 
mulig effekt bør vinduer og dører i rom 
som avfuktes holdes lukket. Fjerner lukt, 
tørker ved og fjerner fukt fra sportsutstyr 
til utendørs bruk.

En avfukter kan brukes i kjellere, 
vaskerom, garasjer, krypkjellere, bobiler, 

sommerhus og i båter. Dersom 
avfukteren oppbevares i kaldere 
omgivelser, bør du lese Tips sist i 
bruksanvisningen.

PLASSERING AV AVFUKTEREN

Wood’s avfuktere er lette å flytte rundt, 
du trenger bare en strømkilde for 220/240 
V, men husk følgende: 

- Avfukteren skal ikke plasseres nær 
stråleovner eller andre varmekilder, og 
ikke utsettes for direkte sollys, da dette vil 
redusere effekten.

- Det er fordelaktig å bruke en stråleovn eller 
varmevifte for å holde temperaturen over 
+2 ˚C.

- Avfukteren skal stå minst 25 cm fra vegg 
eller annen hindring for å være sikret 
maksimal luftgjennomstrømming.  

-  Det ideelle er å plassere den  
midt i rommet / området.

MERK:  Hvis den plasseres i et 
dusj- eller baderom, skal avfukteren 
være fastmontert. Det er obligatorisk 
å kontrollere og følge de lokale el-
kravene for bad før bruk. 

BRUKE AVFUKTEREN

Hvis avfukteren transporteres horisontalt, 
kan det renne olje ut av avfukteren og inn 
i det lukkede rørsystemet. I så fall må man 
la avfukteren stå noen timer før den tas 
i bruk. Det er svært viktig at oljen renner 
tilbake inn i kompressoren, ellers kan 
avfukteren bli alvorlig skadd.

1. Kontroller at vannbeholderen er korrekt 
plassert og at flottøren beveger seg fritt i 
beholderen. Se avsnittet om flottøren.

2. Plugg avfukteren i en jordet stikkontakt.

3. Velg viftehastighet. (Dette gjelder ikke 
SW20FW) 

4. Still inn ønsket luftfuktighetsnivå ved hjelp 
av luftfuktighetskontrollen. Se avsnittet om 
luftfuktighetskontrollen.

MERK: Når avfukteren slås av, tar det 
5 minutter før avfukteren startes på 
nytt, og de innebygde automatiske 
funksjonene er deaktivert i denne 
perioden.

FLOTTØREN

Flottøren består av en hvit plastsylinder 
som henger på to armer. Flottøren 
hviler mot overflaten, så den løftes når 
vannivået stiger. Når flottøren når en 
viss høyde, reagerer avfukteren på dette 
og slår seg av automatisk for å hindre at 
beholderen renner over.

Gjør slik når du har tømt 
vannbeholderen og skal sette den 
tilbake i avfukteren:

1. Skyv inn vannbeholderen til den berører 
flottøren.

2. Løft fremre kant av vannbeholderen fra 
undersiden slik at hele vannbeholderen 
står litt skrått.

3. Skyv vannbeholderen på plass. Nå skal 
flottøren være i beholderen og ikke bak den.

 
MERK: Det er viktig at flottøren 

beveger seg fritt, ettersom den har som 
formål å respondere på vannivået og 
sikre at avfukteren slår seg av når det er 
høyt. En feil plassert flottør kan gjøre at 
vannet i beholderen renner over.

06

+40°C.
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AVTAPPING AV VANN

Avfukteren er utstyrt med en 
slangekopling. Ved å kople en slange til 
avfukteren kan det kondenserte vannet 
ledes bort direkte.

Bruke slangen:

1. Trekk støpselet ut av stikkontakten og 
ta ut vannbeholderen for å få plass til 
dryppebrettet.

2. Skru slangekoplingen inn på gjengene 
på avfukteren og legg slangen til et 
dreneringsavløp. Kontroller at slangen ikke 
er høyere enn dryppebrettet.

3. Koble avfukteren til strømnettet.

Uten slange, direkte til et 
dreneringsavløp:

1. Kople strømtilførselen fra avfukteren og 
ta bort vannbeholderen. 

2. Plasser avfukteren direkte over avløpet slik 
at vannet vann drypper gjennom hullet i 
avfukterens sokkel og ned i avløpet.

3. Koble avfukteren til strømnettet.

LUFTFUKTIGHETSKONTROLL

Wood’s avfukter er utstyrt med en 
innebygd luftfuktighetskontroll som 
stilles på ønsket luftfuktighetsnivå. 
Kontrollen registrerer gjeldende 
luftfuktighetsnivå og sørger for at 
avfukteren slås på og av automatisk.

Slik stilles luftfuktighetskontrollen:

1. Still luftfuktighetskontrollknappen på 
maksimal innstilling.

2. Still viften på II. (Dette gjelder ikke 
SW20FW)

3. Når ønsket luftfuktighetsnivå er nådd, 
dreies hygrostatknappen mot urviseren 
til avfukteren slås av.

 MERK: Den relative luftfuktigheten 
i rommet måles enklest med et 

Wood’s hygrometer, og best egnet nivå 
er mellom 50 % og 60 %.

AUTOMATISK AVSLAGNING

Når vannbeholderen er full, slås 
avfukteren av automatisk.
Indikatorlampen foran på 
avfukteren skifter til rødt for å vise at 
vannbeholderen bør tømmes.

1. Trekk avfukterens støpsel ut av 
stikkontakten.

2. Tøm vannbeholderen.

3. Sett den tomme vannbeholderen tilbake 
og kontroller at flottøren beveger seg fritt. 
Se avsnittet om flottøren.

4. Koble avfukteren til strømnettet.

LUFTFILTERET

Luftfilteret på baksiden av avfukteren 
sørger for at kjølespolene holdes fri for 
støv. Det er viktig at filteret holdes rent, 
slik at luften kan strømme fritt gjennom 
avfukteren. Derfor bør filteret skiftes ved 
behov.

Avfukteren er utstyrt med et SMF-filter 
som øker avfukterens kapasitet og renser 
luften ytterligere. Se eget filterbrosjyre 
vedrørende installering og vedlikehold.

AUTOMATISK AVRIMING

Wood’s avfuktere er utstyrt med 
en styringsenhet som sørger for at 
kjølespolene avrimes automatisk ved 
behov. Styringen slår av kompressoren, 
slik at kjølingen av spolene stanser. 
Viften fortsetter å trekke luften gjennom 
avfukteren ved romtemperatur og 
smelter dermed isen, og vannet 
renner ned i beholderen. Dette 
avrimingssystemet gjør at avfukteren 
fungerer ved temperaturer ned til +2 ˚C.

 
VIFTE

Viften sørger for at luften strømmer 
gjennom avfukteren. Fuktig luft suges 
inn fra baksiden og går via kjølespolen 
og fordamperen, før den kommer ut 
tørr og varm på forsiden av avfukteren. 

Wood’s avfuktere er utstyrt med to 
viftehastigheter.

• Stilling II – gir en høy luftstrøm med 
maksimal avfukting av luften. (Dette 
gjelder ikke SW20FW)

• Stilling I – gir en lavere luftstrøm som 
gir mer stillegående drift og noe lavere 
avfuktingskapasitet.
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RENGJØRING OG VEDLIKEHOLD

Wood’s avfuktere krever rengjøring og 
filterbytte for å opprettholde deres høye 
avfuktingskapasitet. 

- Frontristen kan støvsuges eller rengjøres 
med en børste.

- Kjølespolene bør rengjøres med klut og 
varmt vann – vær forsiktig!

- Viftemotoren er permanentsmurt  og 
krever ikke noe vedlikehold. 

MERK: Trekk alltid støpselet ut av 
stikkontakten før rengjøring.

TIPS:   

- Iblant kan det være praktisk å bruke en 
frostvakt eller varmevifte for å sikre at 
temperaturen ikke synker under +2 ˚C.

- For maksimal avfuktingseffekt i et rom, 
anbefales det at det kommer minimalt 
med luft utenfra og fra tilstøtende rom lukk 
dører og ventiler.

- Sett avfukteren midt i rommet.

- Øk temperaturen for raskere avfukting 
 (varm luft frakter mer vann).

- Bruk frostvakt dersom temperaturen synker 
under +2 °C

- Avfuktingen er større høst/sommer fordi 
uteluften et varm og fuktig. (Den absolutte 
luftfuktigheten er normalt høyere.)

SERVICE AV AVFUKTEREN

Når avfukteren trenger service, må 
du først ta kontakt med forhandleren. 
Kjøpsbevis kreves for alle garantikrav.

GARANTI

2 års garanti mot fabrikasjonsfeil. Legg 
merke til at garantien forutsetter at 
kjøpsbevis fremlegges.

MERK:  Få 6 års garanti! Registrer deg 
på warranty-woods.com og skift ut 
SMF-filteret minst én gang årlig. For 
ytterligere informasjon, gå inn på 
woods.se.

Anbefalte bruksgrenser
Temp. SW +2 ˚C til +35 ˚C
Relativ fuktighet: 30 % til 90 %
Anbefalt
luftfuktighetsnivå: ca. 50 % RH

VIKTIG! - Wood’s avfuktere skal  
være koplet til en jordet strømkilde.

Strømkilden skal være  
220 V-240 V 50 Hz 
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RENGJØRING OG VEDLIKEHOLD

Wood’s avfuktere krever rengjøring og 
filterbytte for å opprettholde deres høye 
avfuktingskapasitet. 

- Frontristen kan støvsuges eller rengjøres 
med en børste.

- Kjølespolene bør rengjøres med klut og 
varmt vann – vær forsiktig!

- Viftemotoren er permanentsmurt  og 
krever ikke noe vedlikehold. 

MERK: Trekk alltid støpselet ut av 
stikkontakten før rengjøring.

TIPS:   

- Iblant kan det være praktisk å bruke en 
frostvakt eller varmevifte for å sikre at 
temperaturen ikke synker under +2 ˚C.

- For maksimal avfuktingseffekt i et rom, 
anbefales det at det kommer minimalt 
med luft utenfra og fra tilstøtende rom lukk 
dører og ventiler.

- Sett avfukteren midt i rommet.

- Øk temperaturen for raskere avfukting 
 (varm luft frakter mer vann).

- Bruk frostvakt dersom temperaturen synker 
under +2 °C

- Avfuktingen er større høst/sommer fordi 
uteluften et varm og fuktig. (Den absolutte 
luftfuktigheten er normalt høyere.)

SERVICE AV AVFUKTEREN

Når avfukteren trenger service, må 
du først ta kontakt med forhandleren. 
Kjøpsbevis kreves for alle garantikrav.

GARANTI

2 års garanti mot fabrikasjonsfeil. Legg 
merke til at garantien forutsetter at 
kjøpsbevis fremlegges.

MERK:  Få 6 års garanti! Registrer deg 
på warranty-woods.com og skift ut 
SMF-filteret minst én gang årlig. For 
ytterligere informasjon, gå inn på 
woods.se.

Anbefalte bruksgrenser
Temp. SW +2 ˚C til +35 ˚C
Relativ fuktighet: 30 % til 90 %
Anbefalt
luftfuktighetsnivå: ca. 50 % RH

VIKTIG! - Wood’s avfuktere skal  
være koplet til en jordet strømkilde.

Strømkilden skal være  
220 V-240 V 50 Hz 
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6 ÅRS GARANTI

For å få forlenget garanti, fra 2 til 6 år, 
vennligst følg disse trinnene.

1.  Registrer din Wood’s avfukter etter innkjøp 
på warranty-woods.com

2.  Bytt ut SMF fi lteret i din avfukter regelmessig, 
minst 1 gang per år. Du får påminnelse 
om fi lterbyte på e-post og SMS når det er 
på tide å bytte fi lter. Om du ønsker det, så 
sender vi ut påminnelse på SMS og/eller 
e-post. Dette velger du ved registrering på 
garanti-woods.com

Påminnelsen er selvsagt gratis

Nye Wood’s fi lter kjøper hos din lokale 
forhandler,eller når du er logget på din 
registrerte konto. Besøk woods.se for å 
fi nne din nærmeste Wood’s forhandler.

Merk! 
Du forplikter deg IKKE til å kjøpe fi lter når 
du registrerer deg på  warranty-woods.
com
Nye Wood’s fi lter kjøper hos din lokale 
forhandler,eller når du er logget på din 
registrerte konto. Besøk woods.se for å 
fi nne din nærmeste Wood’s forhandler.

Lagre dine kvitteringer for både avfukter 
og byttefi lter.
De må du kunne oppgi ved eventuell 
garantisak!

NOTE:

Endt levetid på elektriske produkter (gjelder i EU med innsamlingssystem på plass):
Ifølge EU-direktiv 2002/96/EC må dette produktet ikke kastes sammen med vanlig husholdningsavfall. Når dette 
avfallsdunksymbolet med kryss over vises, enten på et produkt eller produktets brukerhåndbok, betyr det at 
produktet skal gjenvinnes separat ved endt levetid. Dette vil redusere innvirkningen på miljøet når det gjelder 
kjemiske materialer, slik som kuldemedium, osv. Dette oppmuntrer også gjenvinning av alle deler som kan 
brukes på nytt. Som en forbruker, ved endt levetid på dette produktet, skal du ta kontakt med din lokale detaljist 
eller lokal myndighet (kommunen, osv.) for å få detaljer om hvordan dette produktet skal gjenvinnes.

GARANTIER (privat bruk) 
2 års garanti for fabrikasjonsfeil. Merk at garantien kun gjelder ved frem-
visning av kvittering.

Utvidet garanti i opptil 10 år
For å få utvidet garanti fra 2 til 10 år, følg disse trinnene.

1. Registrer din Wood’s avfukter etter kjøpet påmelding innen 90 dager
 på warranty-woods.com

2. Skift ut SMF-filteret i avfukteren regelmessig, minst en gang i året. Hvis 
du ønsker, sender vi ut en påminnelse på SMS og eller e-post når det er 
på tide å bytte filter. Dette velger du ved registrering 

 hos warranty-woods.com Påminnelsen er selvfølgelig gratis.

Du kan kjøpe nye Woods filtre fra din lokale forhandler. Eller når du er log-
get inn på din registrerte konto. Besøk woods.se for å finne din nærmeste 
Wood’s-forhandler.

MERK FØLGENDE!
Du forplikter deg ikke til filterkjøp når du registrerer avfukteren din
warranty-woods.com

Ta vare på kvitteringene for både avfuktere og erstatningsfiltre.
Du må kunne presentere dem i tilfelle garantikrav!

GARANTIER (kommersiell bruk)
Alle profesjonelle maskiner er dekket av 1 års produksjonsgaranti fra kjøpsdato. Garantien er
begrenset til reparasjon, gratis innen den angitte perioden forutsatt at betingelsene er
oppfylt. Alle garantiperioder begynner på kjøpsdatoen og er ikke overførbare. Om din profesjonelle
maskinen ble kjøpt fra en forhandler eller leverandør, må du kontakte dem for å starte en
garantikrav.
Garantien dekker ikke:
- Eventuelle reparasjoner eller utskifting av komponenter i garantiperioden fører ikke til forlengelse av garantiperioden.
- Garantien utløper hvis det er gjort endringer, uoriginale komponenter er montert eller hvis avfukteren har blitt reparert av en 

tredjepart.
- Komponenter som er utsatt for normal slitasje, som filtre, dekkes ikke av garantien.
- Garantien gjelder kun ved fremvisning av original, uendret og datostemplet kjøpskvittering.
- Garantien dekker ikke skade forårsaket av andre handlinger enn de som er beskrevet i brukerhåndboken eller uaktsomhet.
- Garantien dekker ikke feil forårsaket av smuss fra tredjepartsprodukter.
- Garantien dekker ikke utilsiktet skade.
- Alle krav om erstatning, inkludert følgeskader, vil ikke bli tatt til følge. dager fra kjøpsdatoen.
For mer informasjon om produktgarantier besøk woods.se Registrer produktet ditt på warranty-woods.com
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6 ÅRS GARANTI

For å få forlenget garanti, fra 2 til 6 år, 
vennligst følg disse trinnene.

1.  Registrer din Wood’s avfukter etter innkjøp 
på warranty-woods.com

2.  Bytt ut SMF fi lteret i din avfukter regelmessig, 
minst 1 gang per år. Du får påminnelse 
om fi lterbyte på e-post og SMS når det er 
på tide å bytte fi lter. Om du ønsker det, så 
sender vi ut påminnelse på SMS og/eller 
e-post. Dette velger du ved registrering på 
garanti-woods.com

Påminnelsen er selvsagt gratis

Nye Wood’s fi lter kjøper hos din lokale 
forhandler,eller når du er logget på din 
registrerte konto. Besøk woods.se for å 
fi nne din nærmeste Wood’s forhandler.

Merk! 
Du forplikter deg IKKE til å kjøpe fi lter når 
du registrerer deg på  warranty-woods.
com
Nye Wood’s fi lter kjøper hos din lokale 
forhandler,eller når du er logget på din 
registrerte konto. Besøk woods.se for å 
fi nne din nærmeste Wood’s forhandler.

Lagre dine kvitteringer for både avfukter 
og byttefi lter.
De må du kunne oppgi ved eventuell 
garantisak!

NOTE:

Endt levetid på elektriske produkter (gjelder i EU med innsamlingssystem på plass):
Ifølge EU-direktiv 2002/96/EC må dette produktet ikke kastes sammen med vanlig husholdningsavfall. Når dette 
avfallsdunksymbolet med kryss over vises, enten på et produkt eller produktets brukerhåndbok, betyr det at 
produktet skal gjenvinnes separat ved endt levetid. Dette vil redusere innvirkningen på miljøet når det gjelder 
kjemiske materialer, slik som kuldemedium, osv. Dette oppmuntrer også gjenvinning av alle deler som kan 
brukes på nytt. Som en forbruker, ved endt levetid på dette produktet, skal du ta kontakt med din lokale detaljist 
eller lokal myndighet (kommunen, osv.) for å få detaljer om hvordan dette produktet skal gjenvinnes.
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Brændbart materiale. Dette 
apparat indeholder R290/propan, 
som er et brændbart kølemiddel.
               
                     Se betjeningsvejledningen.

               Læs den tekniske vejledning                    
         
               Læs betjeningsvejledningen. 

SIKKERHEDSOPLYSNINGER
Læs de medfølgende instruktioner 
omhyggeligt, inden apparatet 
installeres og tages i brug. 
Producenten er ikke ansvarlig, 
hvis forkert installation og brug 
forårsager person- og tingskade. 
Opbevar altid vejledningen 
sammen med apparatet til 
fremtidig reference. 

Børns og udsatte personers 
sikkerhed

ADVARSEL
Risiko for personskade eller 
permanent invaliditet.
Dette apparat kan anvendes af 
børn i alderen 8 år og derover samt 
personer med nedsatte fysiske, 
sensoriske eller mentale evner 
eller manglende erfaring og viden, 
hvis de superviseres eller har fået 
instruktion i at bruge apparatet på 
en sikker måde og forstår, hvilken 
fare det indebærer. 
Lad ikke børn lege med apparatet. 

Børn under 3 år skal holdes væk 
fra apparatet, medmindre de hele 
tiden overvåges. 

Al emballage skal holdes væk fra 
børn. 
Rengøring og brugervedligeholdelse 
må ikke foretages af børn uden 
opsyn. 

Generelle sikkerhedsforskrifter
Dette apparat er beregnet til 
brug i husholdninger og til 
lignende anvendelser, eksempelvis 
kældre og krybegange samt 
personalekøkkener i butikker, på 
kontorer og i andre arbejdsmiljøer. 
Mærkepladen er placeret bag 
aff ugterens vandbeholder.
Ventilationsåbningerne må ikke 
blokeres.  

Der må ikke anvendes mekaniske 
anordninger eller andre midler til at 
fremskynde afrimningsprocessen, 
bortset fra dem, producenten 
anbefaler.
Apparatet må ikke opbevares i et 
lokale, hvor der løbende anvendes 
antændingskilder, eksempelvis 
åben ild, gasapparater eller et 
elektrisk varmeapparat. Må ikke 
punkteres eller brændes.
Vær opmærksom på, at kølemidler 
ikke nødvendigvis kan lugtes. 
Brug ikke vand eller damp til 
at rengøre apparatet. Rengør 
apparatet med en fugtig, blød klud. 
Brug kun neutrale rengøringsmidler. 
Brug ikke slibemidler, 
slibende rengøringssvampe, 
opløsningsmidler eller 
metalgenstande.
Hvis elledningen er beskadiget, 
skal den udskiftes af fabrikanten, 
et autoriseret servicecenter eller en 
tilsvarende kvalifi ceret person for 
at undgå fare.

SIKKERHEDSANVISNINGER

Installation 

ADVARSEL
Dette apparat må kun installeres af 
en kvalifi ceret person.
Fjern al emballagen.
Apparatet må ikke installeres eller 
anvendes, hvis det er beskadiget. 
Apparatet skal installeres, betjenes 
og opbevares i et lokale med et 
gulvareal, der er større end 4 m². 
Følg installationsvejledningen, der 
følger med apparatet. 
Vær altid forsigtig, når du fl ytter 
apparatet, da det er tungt. Brug 
altid sikkerhedshandsker.

Sørg for, at luften kan cirkulere 
omkring apparatet. 
Vent mindst 4 timer, før apparatet 
tilsluttes til strømforsyningen. 
Dette er for at give olien mulighed 
for at fl yde tilbage i kompressoren.  
Apparatet må ikke installeres 
tæt på radiatorer eller andre 
varmekilder.
Apparatet må ikke installeres et 
sted, hvor der er direkte sollys. 

         
              

02
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SIKKERHEDSANVISNINGER

Installation 

ADVARSEL
Dette apparat må kun installeres af 
en kvalifi ceret person.
Fjern al emballagen.
Apparatet må ikke installeres eller 
anvendes, hvis det er beskadiget. 
Apparatet skal installeres, betjenes 
og opbevares i et lokale med et 
gulvareal, der er større end 4 m². 
Følg installationsvejledningen, der 
følger med apparatet. 
Vær altid forsigtig, når du fl ytter 
apparatet, da det er tungt. Brug 
altid sikkerhedshandsker.

Sørg for, at luften kan cirkulere 
omkring apparatet. 
Vent mindst 4 timer, før apparatet 
tilsluttes til strømforsyningen. 
Dette er for at give olien mulighed 
for at fl yde tilbage i kompressoren.  
Apparatet må ikke installeres 
tæt på radiatorer eller andre 
varmekilder.
Apparatet må ikke installeres et 
sted, hvor der er direkte sollys. 

02

Elektrisk tilslutning 

ADVARSEL
Risiko for brand og elektrisk stød. 
Apparatet skal tilsluttes til en jordet 
stikkontakt. 
Sørg for, at strømoplysningerne 
på mærkepladen er i 
overensstemmelse med 
strømforsyningen. Hvis ikke, skal 
du kontakte en elektriker.
Brug altid en korrekt installeret 
og stødsikker stikkontakt.  
Brug ikke adaptere til fl ere stik 
og forlængerkabler.  
Sørg for ikke at beskadige de 
elektriske komponenter (f.eks. 
netstik, strømkabel). 
Kontakt et autoriseret servicecenter 
eller en elektriker for at ændre de 
elektriske komponenter. 
Netkablet skal forblive under 
netstikkets niveau. 
Tilslut først netstikket til 
stikkontakten som det sidste 
i forbindelse med installationen. 
Sørg for, at der er adgang til 
netstikket efter installationen. 
Træk ikke i strømkablet for at 
frakoble apparatet. Træk altid 
i netstikket. 

Anvendelse

ADVARSEL
Risiko for personskade, 
forbrændinger, elektrisk stød eller 
brand. 
Du må ikke ændre specifi kationen 
for dette apparat. 

Pas på ikke at beskadige 
kølemiddelkredsløbet. 
Det indeholder propan (R290), som 
er en naturgas med en høj grad 
af miljøvenlighed. Denne gas er 
brændbar.

Hvis der opstår skader på 
kølemiddelkredsløbet, skal du 
sørge for, at der ikke er fl ammer og 
antændelseskilder i lokalet. Udluft 
lokalet. 
Placer ikke brændbare produkter 
eller genstande, der er 
gennemvædet med brændbare 
væsker, i nærheden af eller på 
apparatet.

Bortskaff else 

ADVARSEL
Risiko for personskade.
Træk apparatets stik ud af 
stikkontakten.
Fjern strømkablet, og kassér det.
Kølemiddelkredsløbet i dette 
apparat er ozonvenligt. Kontakt 
kommunen for at få oplysninger 
om korrekt bortskaff else af 
produktet. 
Den del af køleenheden, der er i 
nærheden af varmeveksleren, må 
ikke beskadiges.

res
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TEKNISKE DATA

* Der kan ske tekniske ændringer og forbedringer. Alle værdier er omtrentlige og kan variere på grund af 
ydre omstændigheder, såsom temperatur, ventilation og luftfugtighed.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbejdsareal 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 200m³/time 200 m³/time 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 – 350 m³/time 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 L i døgnet 7,5 L i døgnet 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 12 L i døgnet 13,5 L i døgnet 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh i døgnet 3,5kWh i døgnet 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290 R290 R290

Påfyldning 98g 100g 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbejdsareal 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290

Påfyldning 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKE DATA

* Der kan ske tekniske ændringer og forbedringer. Alle værdier er omtrentlige og kan variere på grund af 
ydre omstændigheder, såsom temperatur, ventilation og luftfugtighed.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbejdsareal 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 200m³/time 200 m³/time 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 – 350 m³/time 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 L i døgnet 7,5 L i døgnet 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 12 L i døgnet 13,5 L i døgnet 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh i døgnet 3,5kWh i døgnet 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290 R290 R290

Påfyldning 98g 100g 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbejdsareal 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290

Påfyldning 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKE DATA

* Der kan ske tekniske ændringer og forbedringer. Alle værdier er omtrentlige og kan variere på grund af 
ydre omstændigheder, såsom temperatur, ventilation og luftfugtighed.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbejdsareal 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 200m³/time 200 m³/time 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 – 350 m³/time 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 L i døgnet 7,5 L i døgnet 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 12 L i døgnet 13,5 L i døgnet 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh i døgnet 3,5kWh i døgnet 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290 R290 R290

Påfyldning 98g 100g 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbejdsareal 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290

Påfyldning 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW23F SW39F SW43F
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TEKNISKE DATA

* Der kan ske tekniske ændringer og forbedringer. Alle værdier er omtrentlige og kan variere på grund af 
ydre omstændigheder, såsom temperatur, ventilation og luftfugtighed.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbejdsareal 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 200m³/time 200 m³/time 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 – 350 m³/time 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 L i døgnet 7,5 L i døgnet 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 12 L i døgnet 13,5 L i døgnet 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh i døgnet 3,5kWh i døgnet 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290 R290 R290

Påfyldning 98g 100g 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbejdsareal 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290

Påfyldning 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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TEKNISKE DATA

* Der kan ske tekniske ændringer og forbedringer. Alle værdier er omtrentlige og kan variere på grund af 
ydre omstændigheder, såsom temperatur, ventilation og luftfugtighed.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Maks. arbejdsareal 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 200m³/time 200 m³/time 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 – 350 m³/time 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 6,5 L i døgnet 7,5 L i døgnet 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 12 L i døgnet 13,5 L i døgnet 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 125W 145W 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 3,3kWh i døgnet 3,5kWh i døgnet 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290 R290 R290

Påfyldning 98g 100g 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Maks. arbejdsareal 140 m² 190 m² 230 m²

Luftstrøm trin 1 190 m³/time 180 m³/time 120 m³/time

Luftstrøm trin 2 340 m³/time 315 m³/time 290 m³/time

Affugtning ved 20 ˚C og 70 % RH 11 L i døgnet 12 L i døgnet 25 L i døgnet

Affugtning ved 30 ˚C og 80 % RH 19 L i døgnet 25,5 L i døgnet 41 L i døgnet

Effekt ved 20 ˚C og 70 % RH 320W 420W 500W

Strømforbrug ved 20 ˚C og 70 % RH 7,3kWh i døgnet 9,3kWh i døgnet 12kWh i døgnet

Beholdervolumen 11,4 L 11,4 L 11,4 L

Kølemiddel R290 R290 R290

Påfyldning 110g 120g 150g

Spænding 230V 230V 230V

Frekvens 50Hz 50Hz 50Hz

Strømstyrke 2,2A 3A 3,3A

IP-kode IPX1 IPX1 IPX1

Mål i mm, L x B x H 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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PROBLEM LØSNING

Affugteren starter ikke - Kontrollér, at affugteren er strømforsynet, og at sikringen ikke er gået.
- Hvis advarselslampen er tændt, skal du kontrollere, at vandbeholderen er tom og korrekt placeret i affugteren.  

Kontrollér, at flyderen kan bevæge sig frit.
- Kontrollér, at hygrostaten virker. Affugteren skal starte, når hygrostaten er i maksimal position

Affugteren affugter ikke - Kontrollér, at blæseren drejer rundt.
- Kontrollér, at luften kan strømme frit gennem affugteren. Frontgitteret og luftfiltret skal være rene, og affugteren skal stå 20-30 cm fra væggen.
- Lyt efter kompressionslyden, men vær opmærksom på, at affugteren kan være i gang med en affugtningscyklus, når kompressionen stopper. Til at begynde med skal 

du vente ca. 35 minutter. 
- Kontrollér, at der ikke er dannet et tykt lag is på kølespiralerne.

Højt støjniveau - Øg afstanden mellem affugteren og de omkringliggende overflader.
- Kølespiralerne berører måske hinanden og forårsager vibrationer. Kobl affugteren fra strømmen, og adskil spiralerne.

Isdannelse på kølespiralerne - Fjern luftfiltret på bagsiden af affugteren, og kontrollér, at støv eller fnug ikke blokerer luftstrømmen gennem apparatet.

Der kommer ikke vand ned i 
beholderen.

- Kontrollér, om drypbakken over vandbeholderen er blokeret.

Slukker ikke, når vandbeholderen 
er fyldt

LED-lampen blinker grønt 

- Det er vigtigt, at flyderen bevæger sig frit i vandbeholderen. Hvis ikke, kan den ikke reagere på vandstanden og kan derfor ikke sørge for, at affugteren stopper.

- For lav temperatur. Øg temperaturen i rummet.

Hvis intet af ovenstående virker, skal du kontakte din nærmeste forhandler for at få efterset og eventuelt repareret affugteren.
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WOOD'S LAVER VERDENS FØRENDE 
AFFUGTERE

Affugtningsprodukter fra Wood's har i 
mange år været førende på markedet. 
Deres affugtere er velegnede til 
brug i de mest krævende miljøer, 
da affugtningskapaciteten er god 
selv ved lavere temperaturer og 
fugtighedsniveauer. De bruges med 
gode resultater på steder, der bliver 
fugtige, såsom kældre, garager og 
sommerhuse. De er også fremragende 
til tørring af vasketøj, lofter, poolrum og 
vaskerum. De er effektive og har et lavt 
energiforbrug. De slider ikke på tøjet.

Mængden af fugt, som affugteren fjerner, 
afhænger af temperatur, fugtniveau og 
placering. Ydre vejrforhold kan også 
påvirke affugterens ydelse. I koldt vejr 
mindskes den absolutte luftfugtighed, 
og dermed reduceres den mængde 
fugt, som affugteren suger ud af luften. 
(Den relative luftfugtighed kan stadig 
være høj.) Affugteren er egnet til 
brug i temperaturområdet fra +2 ˚C til 
+35 ˚C. 

Affugtere fra Wood's er driftssikre og 
beregnet til kontinuerlig brug i mange år. 

FOR HØJ LUFTFUGTIGHED ER FARLIGT

Der opstår kondens, når vanddamp i 
luften kommer i kontakt med en kold 
overflade som f.eks. et koldt vindue eller 
en kold væg. Når vanddampen afkøles, 
opstår der kondens, og der dannes 
vanddråber. Ved høj luftfugtighed kan 
luften blive kvalm, og der kan dannes 
skimmel, hvilket kan skade hus og møbler. 
Dette miljø kan endda gøre beboerne 
syge. Mider og edderkopper trives 
også i fugtige omgivelser. En affugter 
med høj ydelse skaber et godt, sundt 
fugtighedsniveau. For at opnå størst 
effektivitet skal døre og vinduer i de rum, 
der affugtes, holdes lukket. Fjerner lugt, 
tørrer træ og fjerner fugt fra udendørs 
sportsudstyr.

En affugter kan anvendes i kældre, 
vaskerum, garager, krybegange, 

campingvogne, sommerhuse og både. 
Hvis affugteren anvendes i koldere 
miljøer, bør du læse tippene i slutningen 
af vejledningen.

PLACERING AF AFFUGTEREN

Affugtere fra Wood's er nemme at flytte 
rundt. Det eneste, du skal bruge, er 
en strømkilde til 220/240 V, men husk 
følgende: 

- Affugteren må ikke placeres i nærheden 
af radiatorer eller andre varmekilder 
eller udsættes for direkte sollys, da det vil 
reducere ydelsen.

- Det er en god idé at bruge en radiator eller 
varmeblæser til at holde temperaturen 
over +2 ˚C.

- Affugteren bør placeres mindst 25 cm fra 
væggen eller andre forhindringer for at 
opnå maksimal luftgennemstrømning.  

-  Det er bedst at placere den i midten af 
rummet/området.

BEMÆRK:  Hvis affugteren placeres 
i et bruse- eller badeområde, bør den 
fastgøres. Det er obligatorisk at læse 
og overholde de lokale forskrifter 
vedrørende elektricitet i baderum, 
inden affugteren tages i brug. 

BRUG AF AFFUGTEREN

Hvis affugteren transporteres vandret, 
kan olien være løbet ud af kompressoren 
og ind i det lukkede rørsystem. I så fald 
skal du lade affugteren stå i et par timer, 
før den tages i brug. Det er meget vigtigt, 
at olien løber tilbage i kompressoren, 
da affugteren ellers kan blive alvorligt 
beskadiget.

1. Tjek, at vandbeholderen er placeret 
korrekt, og at flyderen kan bevæge sig frit i 
beholderen. Se afsnittet om flyderen.

2. Tilslut affugteren til en jordet strømkilde.

3. Vælg ventilatorhastighed. (Dette gælder 
ikke SW20FW) 

4. Indstil det ønskede fugtighedsniveau 
med hygrostatknappen. Se afsnittet om 
hygrostatknappen. 

  

BEMÆRK: Når affugteren 
slukkes, går der 5 minutter, inden 
den genstartes. De indbyggede 
automatiske funktioner er 
deaktiverede i dette tidsrum.

FLYDER

Flyderen består af en hvid plastikcylinder, 
der hænger på to arme. Flyderen hviler 
på overfladen, så den løftes op, når 
vandniveauet stiger. Når flyderen når en 
vis højde, reagerer affugteren på dette 
og stopper automatisk for at undgå, at 
vandet i beholderen flyder over.

Når du har tømt vandbeholderen og skal 
sætte den tilbage i affugteren, skal du 
følge disse trin:

1. Skub vandbeholderen ind, indtil den 
berører flyderen.

2. Hæv den forreste kant nederst på 
vandbeholderen, så hele vandbeholderen 
skråner en smule.

3. Skub vandbeholderen på plads. Flyderen 
bør nu være i vandbeholderen i stedet for at 
sidde fast bag den.

 
BEMÆRK: Det er vigtigt, at flyderen 

kan bevæge sig frit, da det er meningen, 
at den skal reagere på vandniveauet 
og sikre, at der slukkes for affugteren, 
når niveauet er højt. Hvis flyderen er 
forkert placeret, kan det medføre, at 
vandbeholderen løber over.

06

+40°C.



DK
Betjeningsvejledning

DK

3305 06

VANDAFLEDNING

Der er monteret en slangetilslutning på 
affugteren. Ved at montere en slange på 
affugteren, kan kondensvandet ledes væk 
med det samme.

Sådan anvendes slangen:

1. Frakobl affugteren fra strømkilden, og fjern 
vandbeholderen, så du har adgang til 
drypbakken.

2. Monter slangekoblingen på gevindet på 
affugteren, og før slangen ned i et afløb. 
Kontrollér, at slangen ikke højere oppe end 
drypbakken.

3. Tilslut affugteren til en strømkilde.

Uden slange – direkte til et afløb:

1. Frakobl affugteren fra strømkilden, og fjern 
vandbeholderen. 

2. Placer affugteren direkte over afløbet, 
så kondensvandet kan dryppe igennem 
hullet i bunden af affugteren og ned i 
afløbet.

3. Tilslut affugteren til strømkilden.

HYGROSTATKNAP

Affugteren fra Wood's er udstyret med 
en hygrostatknap, som indstilles til det 
ønskede fugtighedsniveau. Hygrostaten 
registrerer det aktuelle fugtighedsniveau 
og sikrer, at affugteren tændes og slukkes 
automatisk.

Sådan indstilles hygrostaten:

1. Indstil hygrostatknappen til den maksimale 
indstilling.

2. Indstil ventilatoren til position II. (Dette 
gælder ikke SW20FW)

3. Når det ønskede fugtighedsniveau er nået, 
drejes hygrostatknappen mod uret, indtil 
affugteren slukkes.

 BEMÆRK: Den omgivende relative 
luftfugtighed måles nemmest med 
et hygrometer fra Wood's, og det 
mest egnede område er mellem 
50 % og 60 %.

AUTOMATISK SLUKNING

Når vandbeholderen er fuld, slukkes 
affugteren automatisk.
Indikatorlyset på forsiden af 
affugteren skifter til rødt for at vise, at 
vandbeholderen skal tømmes.

1. Frakobl affugteren fra strømkilden.

2. Tøm vandbeholderen.

3. Sæt den tomme vandbeholder tilbage, og 
kontrollér, at flyderen kan bevæge sig frit. 
Se afsnittet om flyderen.

4. Tilslut affugteren til strømkilden.

LUFTFILTERET

Luftfiltret på bagsiden af affugteren 
sikrer, at kølespiralerne holdes fri for 
støv. Det er vigtigt, at filtret holdes rent, 
så luften kan strømme frit igennem 
affugteren. Derfor skal filtret udskiftes, 
når det er nødvendigt.

Affugteren er udstyret med et 
SMF-filter, der øger affugterens 
kapacitet og renser luften yderligere. 
Der henvises til den separate folder 
om filtret vedrørende installations- og 
vedligeholdelsesanvisninger.

AUTOMATISK AFRIMNING

Affugtere fra Wood's er udstyret med en 
styreenhed, der sikrer, at kølespiralerne 
automatisk afrimes, når det er nødvendigt. 
Styreenheden slukker kompressoren, 
hvilket får kølingen af spiralerne til at 
ophøre. Ventilatoren fortsætter med 
at trække luften med stuetemperatur 
gennem affugteren, og dermed smelter 
isen, og vandet løber ned i beholderen. 
Dette afrimningssystem betyder, 
at affugteren fungerer ved en temperatur 
på helt ned til +2 ˚C.

VENTILATOR

Ventilatoren sikrer, at luften strømmer 
gennem affugteren. Fugtig luft suges ind 
bagfra, strømmer igennem kølespiralen 
og fordamperen og kommer tør 
og varm ud på affugterens forside. 
Affugtere fra Wood's er udstyret med to 
ventilatorhastigheder.

• Position II – giver en høj luftstrømning 
med maksimal affugtning. (Dette gælder 
ikke SW20FW)

• Position I – giver en lavere luftstrømning, 
hvilket gør driften mere støjsvag og giver 
en lidt lavere affugtningskapacitet.
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RENGØRING OG VEDLIGEHOLDELSE

Affugtere fra Wood's kræver rengøring 
og udskiftning af filtret for at opretholde 
deres høje affugtningskapacitet. 

- Det forreste gitter kan støvsuges eller 
rengøres med en børste.

- Kølespiralerne rengøres bedst med en klud 
og varmt vand. Vær forsigtig!

- Ventilatormotoren er levetidssmurt  
og kræver ingen vedligeholdelse. 

  

BEMÆRK: Frakobl altid ledningen før 
rengøring.

TIPS:   

- Nogle gange kan det være nyttigt at 
bruge en frostvagt eller varmeblæser for 
at sikre, at temperaturen ikke falder til 
under +2 ˚C.

- For at opnå maksimal affugtning i 
rummet, anbefales det, at lufttilførslen 
udefra og fra de tilstødende rum minimeres 
– luk døre og ventilatorer.

- Placer affugteren midt i rummet.

- Øg temperaturen i rummet for at opnå 
hurtigere affugtning (varm luft kan rumme 
mere vanddamp).

- Brug en frostvagt, hvis temperaturen falder 
til under +2 °C.

- Affugteren vil afgive mere vand om 
efteråret/sommeren, fordi udeluften er 
varm og fugtig. (Den absolutte fugtighed er 
normalt højere).

NÅR AFFUGTEREN HAR BRUG FOR 
SERVICE

Hvis affugteren trænger til service, skal du 
først kontakte forhandleren. Købsbevis 
skal fremvises i forbindelse med alle 
garantikrav.

GARANTI

2 års garanti på fabrikationsfejl. Bemærk, 
at garantien kun gælder ved fremvisning 
af kvittering.

BEMÆRK!  Få 6 års garanti! Registrer 
dit produkt på warranty-woods.com, 
og udskift SMF-filtret mindst en gang 
om året. Du kan få flere oplysninger på 
woods.se.

Anbefalede grænseværdier ved brug:
 Temp. SW +2 ˚C til +35 ˚C
 Relativ luftfugtighed: 30 % til 90 %
 Anbefalet
 fugtighedsniveau: ca. 50 % RH

VIGTIGT!  - Affugtere fra Wood's skal 
være tilsluttet en jordet strømkilde.

Strømkilden skal være på 
220 V – 240 V, 50 Hz 
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6 ÅRS GARANTI

For at opnå en forlænget garanti fra 2 til 
10 år, skal du gøre følgende::

1.  Registrér din Wood’s luftrenser efter købet 
på warranty-woods.com

2.  Udskift SMF fi lteret i din aff ugter 
regelmæssigt, mindst en gang om året. 
Hvis du vil, sender vi dig en påmindelse, 
når en fi lterændring skyldes. Påmindelsen 
er selvfølgelig gratis.

Du kan fi nde fi ltre hos din lokale forhandler 
eller distributør: gå til woods.se  for at fi nde 
din nærmeste Wood’s distributør.

Bemærk! 
Der er ingen forpligtelse til at købe fi ltre 
ved registrering på warranty-woods.com

Gem dine kvitteringer! 
Købskvitteringer skal vedlægges ved 
ethvert garantikrav i perioden.

Aff ald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE) (gælder inden for den Europæiske Union med indsamlingsordninger): 
I henhold til Europa-Parlamentets og Rådets Direktiv 2002/96/EF må dette produkt ikke bortskaff es sammen med 
almindeligt aff ald. Det særlige symbol med en overstreget aff aldsspand på hjul sættes på produktet eller nævnes i 
brugervejledningen for at angive, at produktet skal indsamles særskilt, når det er udtjent. Det hjælper med til at mindske 
den miljøskadelige virkning af tilstedeværelsen af kemiske materialer så som kølemiddel osv. Det fremmer også 
genbrug af alle dele, der kan genbruges. Når dette produkt er udtjent, bør du som forbruger kontakte forhandleren 
eller de lokale myndigheder (kommune, m.v.) og få oplyst, hvordan du bortskaff er produktet til genbrug.

GARANTIER (privat brug) 
2 års garanti for fabrikationsfejl. Bemærk at garantien kun gælder mod 
fremvisning af kvittering.

Udvidet garanti i op til 10 år
For at få udvidet garanti, fra 2 til 10 år, skal du følge disse trin.

1. Registrer din Wood’s affugter efter dit køb tilmelding inden for 90 dage 
på warranty-woods.com

2. Udskift SMF-filteret i din affugter regelmæssigt, mindst en gang om 
året. Hvis du ønsker det, sender vi en påmindelse på SMS og eller e-mail, 
når det er tid til at skifte filter. Dette vælger du ved tilmelding på warran-
ty-woods.com Påmindelsen er naturligvis gratis.

Du kan købe nye Wood’s filtre hos din lokale forhandler. Eller når du er log-
get ind på din registrerede konto. Besøg woods.se for at finde din nærmes-
te Wood’s forhandler.

OPMÆRKSOMHED!
Du forpligter dig ikke til noget filterkøb, når du registrerer din affugter på
warranty-woods.com

Gem dine kvitteringer for både affugtere og udskiftningsfiltre.
Du skal kunne fremvise dem i tilfælde af garantikrav!

GARANTIER (kommerciel brug)
Alle professionelle maskiner er dækket af 1 års fabrikationsgaranti fra købsdatoen. Garantien er
begrænset til reparation, gratis inden for den angivne periode, forudsat at betingelserne er
opfyldt. Alle garantiperioder begynder på købsdatoen og kan ikke overdrages. Om din fagmand
maskinen er købt hos en forhandler eller leverandør, skal du kontakte dem for at igangsætte en
krav på garanti.
Garantien dækker ikke:
- Enhver reparation eller udskiftning af komponenter i garantiperioden fører ikke til en forlængelse af garantiperioden.
- Garantien udløber, hvis der er foretaget ændringer, der er monteret uoriginale komponenter, eller hvis affugteren er blevet repa-

reret af en tredjepart.
- Komponenter, der er udsat for normal slitage, såsom filtre, er ikke dækket af garantien.
- Garantien gælder kun mod fremvisning af original, uændret og datostemplet købskvittering.
- Garantien dækker ikke skader forårsaget af andre handlinger end dem, der er beskrevet i brugervejledningen, eller ved uagtsom-

hed.
- Garantien dækker ikke fejl forårsaget af snavs fra tredjepartsprodukter.
- Garantien dækker ikke hændelige skader.
- Alle erstatningskrav, herunder følgeskader, vil ikke blive taget til følge. dage fra købsdatoen.
For mere information om produktgarantier besøg woods.se Registrer dit produkt på warranty-woods.com
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Tulenarkaa materiaalia. Laite 
sisältää R290-propaania, joka on 
helposti syttyvä kylmäaine.
               

Katso käyttäjän käsikirja.

Lue tekninen käsikirja  
         

Lue käyttäjän käsikirja.               

TURVALLISUUSTIEDOT
Lue mukana toimitetut ohjeet 
huolellisesti ennen laitteen 
asentamista ja käyttöä. Valmistaja 
ei ole vastuussa, jos virheellinen 
asennus ja käyttö aiheuttavat 
vammoja ja vahinkoja. Säilytä 
ohjeet aina laitteen kanssa 
myöhempää käyttöä varten. 

Lasten ja toimintakyvyltään 
heikkojen ihmisten
turvallisuus

VAARA
Vamman tai pysyvän vamman riski.
Vähintään 8-vuotiaat lapset sekä 
henkilöt, joilla on heikentynyt 
fyysinen, psyykkinen tai 
henkinen toimintakyky tai 
vähän kokemusta tai osaamista, 
voivat käyttää laitetta, jos heille 
on annettu ohjeet laitteen 
turvallisesta käytöstä ja he 
ymmärtävät käytön riskit. 
Älä anna lasten leikkiä laitteella. 

Alle 3-vuotiaat lapset on pidettävä 
loitolla laitteesta, ellei heitä valvota 
jatkuvasti. 

Säilytä kaikki pakkausmateriaalit 
poissa lasten ulottuvilta. 
Lapset eivät saa puhdistaa laitetta 
tai tehdä ylläpitotoimia ilman 
valvontaa. 

Yleinen turvallisuus
Laite on tarkoitettu käytettäväksi 
kotitalouksissa ja vastaavissa 
käyttökohteissa, kuten 
kellareissa, ryömintätiloissa, 
myymälöiden henkilökunnan 
keittiötiloissa, toimistoissa ja 
muissa työympäristöissä. Arvokilpi 
sijaitsee kosteudenpoistajan 
vesisäiliön takana.
Älä peitä tuuletusaukkoja.  

Älä nopeuta sulatusprosessia 
käyttämällä mekaanisia laitteita tai 
muita keinoja, paitsi valmistajan 
suosittelemia.
Laitetta ei saa säilyttää huoneessa, 
jossa on jatkuvasti toimivia 
sytytyslähteitä, esim. avotuli tai 
käynnissä oleva kaasulaite tai 
sähkölämmitin. Ei saa puhkaista 
tai polttaa.
Huomaa, että kylmäaineissa 
ei välttämättä ole tuoksua. 
Älä puhdista laitetta vesisuihkulla 
tai -höyryllä. Puhdista laite 
kostealla pehmeällä liinalla. 
Käytä vain neutraaleja pesuaineita. 
Älä käytä hankaavia tuotteita, 
hankaavia puhdistus tyynyjä, 
liuottimia tai metalliesineitä.
Jos virtajohto vahingoittuu, 
valmistajan, sen valtuuttaman 
huollon tai vastaavan pätevän 
henkilön on vaihdettava johto 
vaaran välttämiseksi.

TURVALLISUUSOHJEET

Asennus 

VAARA
Laitteen saa asentaa vain pätevä 
henkilö.
Poista kaikki pakkausmateriaalit.
Älä asenna tai käytä 
vahingoittunutta laitetta. 
Laiteen asennus-, käyttö- ja 
varastointitilan pinta-alan on oltava 
suurempi kuin 4 m². Noudata 
laitteen mukana toimitettuja 
asennusohjeita. 
Ole varovainen, kun siirrät laitetta, 
koska se on raskas. Käytä aina 
suojakäsineitä.

Varmista, että ilma voi vaihtua 
laitteen ympärillä. 
Odota vähintään 4 tuntia, 
ennen kuin kytket laitteen 
virtalähteeseen. Odotusaikana öljy 
virtaa takaisin kompressoriin.  
Älä asenna laitetta 
lämpöpattereiden tai muiden 
lämmönlähteiden lähelle.
Älä asenna laitetta suoraan 
auringonvaloon. 
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TURVALLISUUSOHJEET

Asennus 

VAARA
Laitteen saa asentaa vain pätevä 
henkilö.
Poista kaikki pakkausmateriaalit.
Älä asenna tai käytä 
vahingoittunutta laitetta. 
Laiteen asennus-, käyttö- ja 
varastointitilan pinta-alan on oltava 
suurempi kuin 4 m². Noudata 
laitteen mukana toimitettuja 
asennusohjeita. 
Ole varovainen, kun siirrät laitetta, 
koska se on raskas. Käytä aina 
suojakäsineitä.

Varmista, että ilma voi vaihtua 
laitteen ympärillä. 
Odota vähintään 4 tuntia, 
ennen kuin kytket laitteen 
virtalähteeseen. Odotusaikana öljy 
virtaa takaisin kompressoriin.  
Älä asenna laitetta 
lämpöpattereiden tai muiden 
lämmönlähteiden lähelle.
Älä asenna laitetta suoraan 
auringonvaloon. 

02

Sähköliitäntä 

VAARA
Tulipalon ja sähköiskun vaara. 
Laite on kytkettävä maadoitettuun 
pistorasiaan. 
Varmista, että virtalähde vastaa 
arvokilven sähkötietoja. Jos ei, ota 
yhteyttä sähköasentajaan.
Käytä aina oikein asennettua 
iskunkestävää pistorasiaa.  
Älä käytä monen pistorasian 
jakajia tai jatkojohtoja.  
Varmista, ettei mikään aiheuta 
vaurioita sähkökomponenteille 
(esim. verkkovirtapistoke, 
verkkovirtajohto). 
Ota yhteyttä valtuutettuun 
huoltoon tai sähköasentajaan, 
jos sähkökomponentteihin on 
tarpeen tehdä muutoksia. 
Virtajohdon tulee olla alempana 
kuin pistoke. 
Kytke verkkovirtapistoke 
pistorasiaan vasta asennuksen 
jälkeen. 
Varmista, että pistokkeelle on 
vapaa pääsy asennuksen jälkeen. 
Älä irrota virtajohtoa johdosta 
vetämällä. Vedä aina pistokkeesta. 

Käyttö

VAARA
Vamman, palovamman, sähköiskun 
ja tulipalon vaara. 
Älä muuta laitteen teknisiä 
määrityksiä. 

Varo vahingoittamasta 
kylmäainepiiriä. Se sisältää 
propaania (R290), luonnollista 
kylmäainetta, jonka 
ympäristövaikutukset ovat 
vähäiset. Kaasu on helposti 
syttyvää.

Jos kylmäainepiiri vahingoittuu, 
varmista, että tilassa ei ole avotulta 
tai sytytyslähteitä. Tuuleta tila. 
Älä laita tulenarkoja tuotteita 
tai helposti syttyvällä tuotteella 
kostutettuja esineitä laitteen 
lähelle tai päälle.

Hävittäminen 

VAARA
Vamman vaara.
Irrota laite verkkovirrasta.
Katkaise virtajohto ja hävitä se.
Laitteen kylmäainepiiri ei 
vahingoita otsonikerrosta. 
Kysy kunnan viranomaisilta 
ohjeet laitteen asianmukaisesta 
hävittämisestä. 
Älä vahingoita lämmönvaihtimen 
lähellä olevaa jäähdytysyksikön 
osaa.

res
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TEKNISET TIEDOT

*  Oikeus teknisiin muutoksia ja parannuksiin pidätetään. Kaikki arvot ovat likimääräisiä ja voivat vaihdella 
ulkoisten olosuhteiden, kuten lämpötilan, ilmanvaihdon ja kosteuden mukaisesti.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Toiminta-alue enintään 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 6,5 l/vrk 7,5 l/vrk 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 12 l/vrk 13,5 l/vrk 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 3,3kWh/vrk 3,5kWh/vrk 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290 R290 R290

Täyttö 98g 100g 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Toiminta-alue enintään 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290

Täyttö 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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*  Oikeus teknisiin muutoksia ja parannuksiin pidätetään. Kaikki arvot ovat likimääräisiä ja voivat vaihdella 
ulkoisten olosuhteiden, kuten lämpötilan, ilmanvaihdon ja kosteuden mukaisesti.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Toiminta-alue enintään 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 6,5 l/vrk 7,5 l/vrk 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 12 l/vrk 13,5 l/vrk 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 3,3kWh/vrk 3,5kWh/vrk 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290 R290 R290

Täyttö 98g 100g 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Toiminta-alue enintään 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290

Täyttö 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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*  Oikeus teknisiin muutoksia ja parannuksiin pidätetään. Kaikki arvot ovat likimääräisiä ja voivat vaihdella 
ulkoisten olosuhteiden, kuten lämpötilan, ilmanvaihdon ja kosteuden mukaisesti.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Toiminta-alue enintään 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 6,5 l/vrk 7,5 l/vrk 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 12 l/vrk 13,5 l/vrk 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 3,3kWh/vrk 3,5kWh/vrk 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290 R290 R290

Täyttö 98g 100g 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Toiminta-alue enintään 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290

Täyttö 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW23F SW39F SW43F
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*  Oikeus teknisiin muutoksia ja parannuksiin pidätetään. Kaikki arvot ovat likimääräisiä ja voivat vaihdella 
ulkoisten olosuhteiden, kuten lämpötilan, ilmanvaihdon ja kosteuden mukaisesti.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Toiminta-alue enintään 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 6,5 l/vrk 7,5 l/vrk 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 12 l/vrk 13,5 l/vrk 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 3,3kWh/vrk 3,5kWh/vrk 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290 R290 R290

Täyttö 98g 100g 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Toiminta-alue enintään 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290

Täyttö 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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*  Oikeus teknisiin muutoksia ja parannuksiin pidätetään. Kaikki arvot ovat likimääräisiä ja voivat vaihdella 
ulkoisten olosuhteiden, kuten lämpötilan, ilmanvaihdon ja kosteuden mukaisesti.

SW20F SW22F SW38F SW42F SW59F

Toiminta-alue enintään 80 m² 100 m² 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 200m³/h 200 m³/h 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 – 350 m³/h 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 6,5 l/vrk 7,5 l/vrk 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 12 l/vrk 13,5 l/vrk 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 125W 145W 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 3,3kWh/vrk 3,5kWh/vrk 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290 R290 R290

Täyttö 98g 100g 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 1A 1,1A  2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm

SW38FX Silent SW42FX Silent SW59FX Silent

Toiminta-alue enintään 140 m² 190 m² 230 m²

Ilman läpivirtaus, vaihe 1 190 m³/h 180 m³/h 120 m³/h

Ilman läpivirtaus, vaihe 2 340 m³/h 315 m³/h 290 m³/h

Kuivauskapasiteetti 20 ˚C ja 70 % r.h. 11 l/vrk 12 l/vrk 25 l/vrk

Kuivauskapasiteetti 30 ˚C ja 80 % r.h. 19 l/vrk 25,5 l/vrk 41 l/vrk

Teho 20 ˚C ja 70 % r.h. 320W 420W 500W

Virrankulutus 20 ˚C ja 70 % r.h. 7,3kWh/vrk 9,3kWh/vrk 12kWh/vrk

Säiliön tilavuus 11,4 l 11,4 l 11,4 l

Kylmäaine R290 R290 R290

Täyttö 110g 120g 150g

Jännite 230V 230V 230V

Taajuus 50Hz 50Hz 50Hz

Virta 2,2A 3A 3,3A

IP-koodi IPX1 IPX1 IPX1

Mitat mm, P x S x K 495x345x527mm 495x345x527mm 495x345x527mm
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ONGELMA RATKAISU

Kosteudenpoistaja ei käynnisty - Tarkista, että kosteudenpoistaja on kytketty virtalähteeseen ja että sulake ei ole palanut.
- Jos varoitusvalo palaa, tarkista, että vesisäiliö on tyhjä ja oikein asetettu kosteudenpoistajaan.  

Tarkista, että uimuri kelluu vapaasti.
- Tarkista, että kosteudensäädin toimii. Kosteudenpoistajan pitäisi käynnistyä, kun kosteussäädin laitetaan maksimiasentoon.

Ei kuivaa - Tarkista, että tuuletin pyörii
- Tarkista, että ilma pääsee virtaamaan vapaasti kosteudenpoistajan läpi. Eturitilän ja ilmansuodattimen pitää olla puhdas ja laitteen tulee olla 20–30 cm seinästä.
- Kuuntele, kuuluuko kompressorin ääntä, mutta muista, että kuivaussyklin aikana kompressori pysähtyy. Odota aluksi noin 35 minuuttia. 
- Tarkista, että jäähdytysputkiin ei ole muodostunut paksua jääkerrosta.

Korkea melutaso - Siirrä kosteudenpoistaja kauemmaksi ympärillä olevista pinnoista.
- Jäähdytysputket voivat osua toisiinsa ja aiheuttaa tärinää. Kytke kosteudenpoistajasta virta pois ja erottele putket toisistaan.

Jäähdytysputkiin muodostuu jäätä - Poista ilmansuodatin kosteudenpoistajan takaosasta ja tarkista, ettei pöly tai nukka estä ilmaa virtaamasta koneen läpi.

Säiliöön ei kerry vettä - Tarkista, onko vesisäiliön yläpuolella olevassa tippa-astiassa tukoksia.

Ei kytkeydy pois päältä, kun 
vesisäiliö on täynnä

Merkkivalo vilkkuu vihreänä 

- On tärkeää, että uimuri liikkuu vapaasti vesisäiliössä. Jos näin ei ole, se ei reagoi vesitasoihin eikä estä kosteudenpoistajaa pysähtymästä

- Liian matala lämpötila - nosta tilan lämpötilaa.

Jos edellä esitetyt toimet eivät auta, pyydä lähintä jälleenmyyjää tarkistamaan ja mahdollisesti huoltamaan kosteudenpoistaja
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WOOD’S, MAAILMAN JOHTAVA 
KOSTEUDENPOISTAJIEN VALMISTAJA

Wood’sin kosteudenpoistotuotteet on 
tunnettu markkinajohtajina jo vuosien 
ajan. Nämä kosteudenpoistajat sopivat 
käytettäviksi haastavimmissakin 
ilmastoissa, koska niiden 
kosteudenpoistokyky on hyvä jopa 
alhaisissa lämpötiloissa ja kosteustasoissa. 
Niitä käytetään hyvin tuloksin kosteissa 
tiloissa, kuten kellareissa, autotalleissa 
tai kesämökeissä. Ne sopivat myös 
erinomaisesti vaatteiden, ullakoiden, 
uima-allastilojen ja pyykinpesutilojen 
kuivatukseen, sillä ne ovat tehokkaita ja 
kuluttavat vain vähän energiaa. Ei kuluta 
vaatteita.

Koneen poistaman kosteuden määrä 
riippuu lämpötilasta, kosteustasosta 
ja koneen sijainnista. Myös ulkoiset 
sääolosuhteet saattavat vaikuttaa 
kosteudenpoistajan toimintaan. Kylmällä 
säällä absoluuttinen kosteus vähenee ja 
kosteudenpoistajan ilmasta poistaman 
kosteuden määrä vähenee vastaavasti. 
(Suhteellinen kosteus saattaa silti olla 
korkealla tasolla.) Kosteudenpoistaja 
sopii käytettäväksi lämpötila-alueella 
+2 ˚C ... +35 ˚C. 

Wood’sin kosteudenpoistajia voidaan 
käyttää turvallisesti ja jatkuvasti useiden 
vuosien ajan. 

LIIALLINEN ILMAN KOSTEUS 
MUODOSTAA VAARAN

Tiivistymistä tapahtuu, kun ilmassa oleva 
vesihöyry joutuu kosketuksiin kylmän 
pinnan, kuten kylmän ikkunan tai seinän, 
kanssa. Kun vesihöyry jäähtyy, tapahtuu 
tiivistyminen ja muodostuu vesipisaroita. 
Kun ilmankosteus on korkea, ilmasta voi 
tulla ummehtunutta ja voi muodostua 
hometta, mikä aiheuttaa vahinkoa 
talolle ja kalusteille. Tällainen ympäristö 
voi jopa sairastuttaa asukkaita. Lisäksi 
punkit ja hämähäkit viihtyvät kosteassa 
ympäristössä. Tehokas kosteudenpoistaja 
pitää kosteustason hyvällä ja terveellisellä 
tasolla. Paras hyöty saadaan, kun 
kuivattavan tilan ovet ja ikkunat 
pidetään kiinni. Poistaa hajuja, kuivattaa 

puuta ja poistaa kosteutta urheilu- ja 
ulkoiluvarusteista.
Kosteudenpoistajaa voidaan käyttää 
kellareissa, pesuhuoneissa, autotalleissa, 
ryömintätiloissa, matkailuvaunuissa, 
kesämökeissä ja veneissä. 
Jos kosteudenpoistajaa pidetään 
viileämmässä tilassa, kannattaa lukea 
vinkit käyttöohjeen lopussa.

KOSTEUDENPOISTAJAN 
SIJOITTAMINEN

Wood’sin kosteudenpoistajaa on 
helppo siirtää. Tarvitset vain 220/240V:n 

virtalähteet. Muista kuitenkin seuraavat 
seikat: 

- Kosteudenpoistajaa ei saa sijoittaa 
lämpöpatterin tai muun lämmönlähteen 
lähelle tai altistaa suoralle auringonvalolle, 
koska se vähentää suorituskykyä.

- On hyödyllistä pitää lämpötila yli +2 ˚C:ssa 
lämpöpatterilla tai lämpöpuhaltimella.

- Kosteudenpoistajan on oltava vähintään 
25 cm:n päässä seinästä tai muusta 
esteestä mahdollisimman hyvän 
ilmavirtauksen saamiseksi.  

-  Ihanteellinen paikka on keskellä huonetta/
aluetta.

HUOMAA:  Jos kosteudenpoistaja 
sijoitetaan suihku- tai kylpytilaan, se 
on kiinnitettävä paikalleen. Ennen 
käyttöä on tarkistettava paikalliset 
kosteiden tilojen sähkömääräykset ja 
noudatettava niitä. 

KOSTEUDENPOISTAJAN KÄYTTÖ

Jos kosteudenpoistajaa kuljetetaan 
vaakasuorassa, öljy voi valua pois 
kompressorista suljettuun putkistoon. 
Tässä tapauksessa kosteudenpoistajan 
on annettava seistä pystyssä muutaman 
tunnin ennen käyttöä. On erittäin tärkeää, 
että öljy valuu takaisin kompressoriin, 
muuten laitteeseen voi tulla vakava vika.

1. Tarkista, että vesisäiliö on oikein sijoitettu 
ja uimuri liikkuu vapaasti säiliössä. 
Lue uimuria käsittelevä kohta.

2. Liitä kosteudenpoistaja maadoitettuun 
virtalähteeseen.

3. Valitse tuulettimen nopeus. (Tämä ei koske 
SW20FW: tä)

4. Aseta haluttu kosteustaso 
kosteussäätimellä. Katso kosteuden säätöä 

koskeva kappale. 

  HUOMAA: Kun kosteudenpoistaja 
laitetaan pois päältä, se voidaan 
käynnistää uudelleen viiden 
minuutin kuluttua. Tänä aikana 
sisäänrakennetut automaattiset 
toiminnot deaktivoituvat.

UIMURI

Uimurissa on valkoinen muovinen 
sylinteri, joka roikkuu kahden varren 
varassa. Uimuri kelluu veden pinnalla, 
joten se nousee, kun veden pinta nousee. 
Kun uimuri saavuttaa tietyn korkeuden, 
kosteudenpoistaja reagoi siihen ja 
sammuu automaattisesti, jotta säiliö ei 
tulvi yli.

Kun vesisäiliö on tyhjennetty ja haluat 
asettaa sen takaisin kosteudenpoistajaan, 
toimi seuraavasti:

1. Työnnä vesisäiliötä koneeseen, kunnes se 
koskettaa uimuria.

2. Kohota vesisäiliön etureunaa alhaalta päin 
niin, että koko säiliö on hiukan kallellaan.

3. Työnnä vesisäiliö paikalleen. Uimurin pitäisi 
olla nyt säiliössä eikä puristuksissa sen 
takana.

 
HUOMAA: Uimurin vapaa 

liikkuminen on tärkeää, koska sen 
tehtävänä on reagoida veden tasoon 
ja varmistaa, että kosteudenpoistaja 
kytkeytyy pois päältä, kun veden pinta 
on korkealla. Jos uimuri sijoitetaan 
väärin, vesi saattaa päästä vuotamaan 
säiliön reunojen yli.

06
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VEDEN TYHJENTÄMINEN

Kosteudenpoistajassa on letkuliitäntä. 
Poistettu vesi voidaan tyhjentää suoraan 
viemäriin kiinnittämällä letku tähän 
liitäntään.

Letkun käyttö:

1. Irrota kosteudenpoistaja virtalähteestä 
ja irrota vesisäiliö, jotta tippa-astia tulee 
näkyviin.

2. Kiinnitä letkuliitin kosteudenpoistajan 
kierreliitäntään ja johda letku viemäriin. 
Tarkista, ettei letku ole tippa-astian tasoa 
ylempänä.

3. Liitä kosteudenpoistaja virtalähteeseen.

Ilman letkua suoraan viemäriin:

1. Irrota kosteudenpoistaja virtalähteestä ja 
irrota vesisäiliö. 

2. Aseta kosteudenpoistaja suoraan 
viemärin ylle niin, että kertynyt vesi voi 
tippua laitteen pohjassa olevan reiän läpi 
viemäriin.

3. Liitä kosteudenpoistaja virtalähteeseen.

KOSTEUDEN SÄÄTÖ

Wood’sin kosteudenpoistajassa on 
sisäänrakennettu kosteudensäädin, 
joka asetetaan halutulle kosteustasolle. 
Säädin rekisteröi nykyisen kosteustason 
ja varmistaa, että ilmankuivaaja kytkeytyy 
päälle ja pois päältä automaattisesti.

Kosteudensäätimen asettaminen:

1. Aseta kosteudensäädin maksimiasentoon.

2. Aseta puhallin asentoon II. (Tämä ei koske 
SW20FW: tä)

3. Kun haluttu kosteus saavutetaan, 
kosteudensäätimen nuppia käännetään 
vastapäivään, kunnes kosteudenpoistaja 
sammuu.

 HUOMAA: Ympäristön suhteellinen 
kosteus on yksinkertaisinta mitata 
Wood’sin kosteusmittarilla, ja sopivin 
alue on 50–60 %. 

AUTOMAATTINEN SAMMUTUS

Kun vesisäiliö on täynnä, 
kosteudenpoistaja sammuu 
automaattisesti.
Kosteudenpoistajan etuosassa 
oleva merkkivalo vaihtuu punaiseksi 
osoittamaan, että vesisäiliö on 
tyhjennettävä.

1. Irrota kosteudenpoistaja virtalähteestä.

2. Tyhjennä vesisäiliö.

3. Laita tyhjä vesisäiliö takaisin ja tarkista, 
että uimuri liikkuu vapaasti. Lue uimuria 
käsittelevä kohta.

4. Liitä kosteudenpoistaja virtalähteeseen.

ILMANSUODATIN

Kosteudenpoistajan takaosassa 
oleva ilmansuodatin varmistaa, että 
jäähdytysputkiin ei kerry pölyä. 
Suodatin on tärkeää pitää puhtaana, 
jotta ilma pääsee virtaamaan vapaasti 
kosteudenpoistajan läpi. Suodatin on siksi 
vaihdettava tarvittaessa.

Kosteudenpoistaja on varustettu 
SMF-suodattimella, joka parantaa 
kosteudenpoistajan kapasiteettia ja 
puhdistaa ilmaa entisestään. Katso 
asennus ja huolto-ohjeet erillisestä 
suodattimen ohjeesta.

AUTOMAATTINEN SULATUS

Wood’sin kosteudenpoistajissa 
on säätölaite, joka varmistaa, 
että jäähdytysputket sulatetaan 
automaattisesti tarvittaessa. Säätölaite 
sammuttaa kompressorin, jolloin 
putkiston jäähdytys pysähtyy. Tuuletin 
ottaa edelleen huoneenlämpöistä ilmaa 
kosteudenpoistajaan, jolloin jää sulaa ja 
vesi valuu säiliöön. Sulatusjärjestelmän 
ansiosta kosteudenpoistaja toimii jopa 
niin viileässä kuin +2 ˚C.

 

TUULETIN

Puhallin varmistaa, että ilma virtaa 
kosteudenpoistajan läpi. Kosteaa ilmaa 
imetään sisään laitteen takaosasta, 
josta se kulkee jäähdytysputkiston 
ja haihduttimen kautta ulos kuivana 
ja lämpimänä kosteudenpoistajan 
etuosasta. Wood’sin kosteudenpoistajissa 
on kaksi tuulettimen nopeutta.

• Asento II – voimakas ilmavirta ja 
maksimaalinen ilmankuivaus. (Tämä ei 
koske SW20FW: tä)

• Asento I – vaimeampi ilmavirta, jolloin 
laite on hiljaisempi ja ilmankuivaus ei ole 
korkein mahdollinen.
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PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO

Wood’sin kosteudenpoistajien paras 
kosteudenpoistokapasiteetti edellyttää, 
että laite puhdistetaan ja suodatinta 
vaihdetaan. 

- Eturitilän voi imuroida tai puhdistaa 
harjalla.

- Jäähdytysputket on paras puhdistaa 
liinalla ja lämpimällä vedellä – 
varovaisuutta noudattaen

- Puhaltimen moottori on pysyvästi voideltu  
eikä vaadi ylläpitoa. 

  

HUOMAA: Irrota johto aina  
ennen puhdistusta.

VINKKEJÄ:   

- Joskus saattaa olla hyödyllistä käyttää 
pakkassuojaa tai lämpötuuletinta 
varmistamaan, että lämpötila ei putoa alle 
+2 ˚C:n.

- Paras kuivaustehon saavutetaan, kun ilman 
tulo tilaan ulkopuolelta ja vierekkäisistä 
huoneista on minimoitu – sulje ovet ja 
tuuletusluukut.

- Aseta laite keskelle huonetta

- Lämpötilan nostaminen nopeuttaa 
kuivumista (lämmin ilma kuljettaa 
enemmän vettä.)

- Käytä pakkassuojaa, jos lämpötila alittaa 
+2 °C

- Kosteudenpoisto on tehokkaampaa 
syksyllä/kesällä, koska ulkoilma on lämmin 
ja kostea. (Absoluuttinen kosteus on 
normaalisti suurempi.)

KUN KOSTEUDENPOISTAJA VAATII 
HUOLTOA

Jos kosteudenpoistaja on huollettava, 
ota ensin yhteyttä jälleenmyyjään. 
Kaikki takuuvaatimukset edellyttävät 
ostotodistusta.

TAKUU

Kahden (2) vuoden valmistusvirheitä 
koskeva takuu. Huomaa, että takuu 
edellyttää kuittien säilyttämistä.

HUOM!:  Hanki 6 vuoden takuu! 
Rekisteröidy osoitteessa warranty-
woods.com ja vaihda SMF-suodatin 
vähintään kerran vuodessa. Katso 
lisätietoja osoitteesta woods.se.

Suositeltavat käyttöolosuhteet
Lämpötila SW +2 ˚C ... +35 ˚C
Suhteellinen kosteus: 30–90 %
Suositeltava
kosteustaso: noin 50 % RH

TÄRKEÄÄ!  - Wood’sin 
kosteudenpoistajat on kytkettävä 
maadoitettuun virtalähteeseen.

Virtalähteen on oltava 220V-240V 50Hz 
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PUHDISTUS JA KUNNOSSAPITO

Wood’sin kosteudenpoistajien paras 
kosteudenpoistokapasiteetti edellyttää, 
että laite puhdistetaan ja suodatinta 
vaihdetaan. 

- Eturitilän voi imuroida tai puhdistaa 
harjalla.

- Jäähdytysputket on paras puhdistaa 
liinalla ja lämpimällä vedellä – 
varovaisuutta noudattaen

- Puhaltimen moottori on pysyvästi voideltu  
eikä vaadi ylläpitoa. 

  

HUOMAA: Irrota johto aina  
ennen puhdistusta.

VINKKEJÄ:   

- Joskus saattaa olla hyödyllistä käyttää 
pakkassuojaa tai lämpötuuletinta 
varmistamaan, että lämpötila ei putoa alle 
+2 ˚C:n.

- Paras kuivaustehon saavutetaan, kun ilman 
tulo tilaan ulkopuolelta ja vierekkäisistä 
huoneista on minimoitu – sulje ovet ja 
tuuletusluukut.

- Aseta laite keskelle huonetta

- Lämpötilan nostaminen nopeuttaa 
kuivumista (lämmin ilma kuljettaa 
enemmän vettä.)

- Käytä pakkassuojaa, jos lämpötila alittaa 
+2 °C

- Kosteudenpoisto on tehokkaampaa 
syksyllä/kesällä, koska ulkoilma on lämmin 
ja kostea. (Absoluuttinen kosteus on 
normaalisti suurempi.)

KUN KOSTEUDENPOISTAJA VAATII 
HUOLTOA

Jos kosteudenpoistaja on huollettava, 
ota ensin yhteyttä jälleenmyyjään. 
Kaikki takuuvaatimukset edellyttävät 
ostotodistusta.

TAKUU

Kahden (2) vuoden valmistusvirheitä 
koskeva takuu. Huomaa, että takuu 
edellyttää kuittien säilyttämistä.

HUOM!:  Hanki 6 vuoden takuu! 
Rekisteröidy osoitteessa warranty-
woods.com ja vaihda SMF-suodatin 
vähintään kerran vuodessa. Katso 
lisätietoja osoitteesta woods.se.

Suositeltavat käyttöolosuhteet
Lämpötila SW +2 ˚C ... +35 ˚C
Suhteellinen kosteus: 30–90 %
Suositeltava
kosteustaso: noin 50 % RH

TÄRKEÄÄ!  - Wood’sin 
kosteudenpoistajat on kytkettävä 
maadoitettuun virtalähteeseen.

Virtalähteen on oltava 220V-240V 50Hz 
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6 VUODEN TAKUU

Jotta saat pidennetyn takuun, 2 vuodesta 6 
vuoteen, toimi alla olevan ohjeen mukaan

1.  Rekisteröi Wood’s kosteudenpoistajasi heti 
hankitasi jälkeen warranty-woods.com

2.  Vaihda SMF suodattimesi säännöllisesti, 
vähintäin 1 kerran vuodessa. Saat 
muistutuksen vaihdosta sähköpostitse 
tai tekstiviestinä  että on aika vaihtaa 
suodatin. Tämän valitset sivulta, 
warranty-woods.com. Muistutus on 
luonnollisesti maksuvapaa.

Uuden Wood’s suodattimen hankit 
paikalliselta jälleenmyyjältäsi. Katso 
woods.se niin saat tiedon lähimmästä 
jälleenmyyjästä.

Säilytä aina kosteudenpoistajan ja 
vaihtosuodattimen ostokuittisi.
Esitä aina takuuasioissa ostokuitti 
pyydettäessä!
he cord before cleaning.

NOTE!  Get a 6-years warranty! Register 
at warranty-woods.com and replace the 
SMF-fi lter at least once a year. Please 
visit woods.se for more information.

Merkinnän mukaisesti tuotetta ei saa hävittää talousjätteen mukana EU:n alueella. Kierrätä tuote vastuullisesti ja edistä materiaalien
kestävää käyttöä. Samalla ehkäiset valvomattoman jätteiden hävittämisen aiheuttamia riskejä ympäristölle ja ihmisten terveydelle. 
Jos haluat palauttaa laitteen, käytä palautus- ja keräysjärjestelmiä tai ota yhteyttä siihen jälleenmyyjään, jolta tuote on ostettu. 
He voivat kierrättää tuotteen ympäristöystävällisesti.

TAKUUT (yksityiseen käyttöön)
2 vuoden takuu valmistusvirheille. Huomaa, että takuu koskee 
vain kuittia.

Jatkettu takuu jopa 10 vuotta
Saadaksesi pidennetyn takuun, 2–10 vuotta, noudata näitä ohjeita.

1. Rekisteröi Wood’s-ilmankuivaajasi oston jälkeen osoitteessa 
 ilmoittautuminen 90 päivän sisällä warranty-woods.com

2. Vaihda ilmankuivaajasi SMF-suodatin säännöllisesti, vähintään kerran 
vuodessa. Halutessasi lähetämme tekstiviestillä ja/tai sähköpostilla 
muistutuksen, kun on aika vaihtaa suodatin. Valitset tämän rekisteröity-
essäsi osoitteessa warranty-woods.com. Muistutus on tietysti ilmainen.

Voit ostaa uusia Woodin suodattimia paikalliselta jälleenmyyjältäsi. Tai kun 
olet kirjautunut sisään rekisteröidylle tilillesi. Vieraile osoitteessa woods.se 
löytääksesi lähimmän Wood’s-jälleenmyyjän.

HUOMIO!
Et sitoudu mihinkään suodattimen ostamiseen, kun rekisteröit ilmankui-
vaajasi warranty-woods.com

Tallenna kuittisi sekä ilmankuivainten että vaihtosuodattimien osalta.
Sinun on kyettävä esittämään ne takuuvaatimusten yhteydessä!

TAKUUT (kaupallinen käyttö)
Kaikilla ammattikoneilla on 1 vuoden valmistustakuu ostopäivästä lukien. Takuu on
rajoitettu korjaukseen, maksutta määritetyn ajan kuluessa edellyttäen, että ehdot täyttyvät
täyttynyt. Kaikki takuuajat alkavat ostopäivästä, eivätkä ne ole siirrettävissä. Ammattilastasi
kone on ostettu jälleenmyyjältä tai toimittajalta, sinun on otettava heihin yhteyttä aloittaaksesi a
takuuvaatimus.
Takuu ei kata:
- Takuuaikana tehdyt korjaukset tai osien vaihdot eivät johda takuuajan pidentämiseen.
- Takuu raukeaa, jos siihen on tehty muutoksia, asennettuna on ei-alkuperäisiä osia tai jos ilmankuivaaja on korjannut kolmas 

osapuoli.
- Takuu ei kata normaalia kulumista, kuten suodattimia.
- Takuu koskee vain alkuperäisen, muuttamattoman ja päivämääräleimatun ostokuitin esittämistä.
- Takuu ei kata vaurioita, jotka ovat aiheutuneet muista kuin käyttöohjeessa kuvatuista toimista tai huolimattomuudesta.
- Takuu ei kata kolmansien osapuolien tuotteiden lian aiheuttamia vikoja.
- Takuu ei kata vahingossa sattuneita vaurioita.
- Kaikkia korvausvaatimuksia, mukaan lukien välilliset vahingot, ei käsitellä. päivää ostopäivästä.
Lisätietoja tuotteiden takuista on osoitteessa woods.se Rekisteröi tuotteesi osoitteessa warranty-woods.com
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6 VUODEN TAKUU

Jotta saat pidennetyn takuun, 2 vuodesta 6 
vuoteen, toimi alla olevan ohjeen mukaan

1.  Rekisteröi Wood’s kosteudenpoistajasi heti 
hankitasi jälkeen warranty-woods.com

2.  Vaihda SMF suodattimesi säännöllisesti, 
vähintäin 1 kerran vuodessa. Saat 
muistutuksen vaihdosta sähköpostitse 
tai tekstiviestinä  että on aika vaihtaa 
suodatin. Tämän valitset sivulta, 
warranty-woods.com. Muistutus on 
luonnollisesti maksuvapaa.

Uuden Wood’s suodattimen hankit 
paikalliselta jälleenmyyjältäsi. Katso 
woods.se niin saat tiedon lähimmästä 
jälleenmyyjästä.

Säilytä aina kosteudenpoistajan ja 
vaihtosuodattimen ostokuittisi.
Esitä aina takuuasioissa ostokuitti 
pyydettäessä!
he cord before cleaning.

NOTE!  Get a 6-years warranty! Register 
at warranty-woods.com and replace the 
SMF-fi lter at least once a year. Please 
visit woods.se for more information.

Merkinnän mukaisesti tuotetta ei saa hävittää talousjätteen mukana EU:n alueella. Kierrätä tuote vastuullisesti ja edistä materiaalien
kestävää käyttöä. Samalla ehkäiset valvomattoman jätteiden hävittämisen aiheuttamia riskejä ympäristölle ja ihmisten terveydelle. 
Jos haluat palauttaa laitteen, käytä palautus- ja keräysjärjestelmiä tai ota yhteyttä siihen jälleenmyyjään, jolta tuote on ostettu. 
He voivat kierrättää tuotteen ympäristöystävällisesti.
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